



Raspenava, foto R. Piroch

PROVOZ MĚSTSKÉHO ÚŘADU PRO VEŘEJNOST

Pondělí	7:30 – 11:30	a	12:30 – 17:00
Středa	7:30 – 11:30	a	12:30 – 17:00

Budova úřadu je otevřena i mimo hodiny určené pro veřejnost (úterý, čtvrtek), a to v době od 8:00 do 13:00 hodin. V těchto dnech však pracovníci úřadu nemusí být přítomni z důvodů plnění úkolů mimo kancelář, doporučujeme tedy občanům přednostně využívat úřední dny, případně si návštěvu úřadu s konkrétním úředníkem či pracovníkem dojednat předem.

Telefon: +420 482 360 431

E-mail: mesto.raspenava@raspenava.cz

SLOVO ÚVODEM

Vážení spoluobčané, milí sousedé!

Pozvolna se dostáváme do letního období, období letních prázdnin a dovolených, a právě v tomto období nás bude čekat celá řada omezení a komplikací, které více či méně souvisejí s naším životem v Raspenavě, na Frýdlantském výběžku či v okrese Liberec.

Zásadním omezením bude „humanizace pozemní komunikace č. III/2904“, zjednodušeně rekonstrukce silnice z Raspenavy do Mníšku. Tato akce přináší uzavírku silnice od června 2024 do října 2025. Doba je to dlouhá, ale není to nic, co bychom z minulosti neznali. Je tedy třeba se při dojíždění za prací, za nákupy, kulturou a výlety, připravit na pár minut a kilometrů navíc na trase přes Frýdlant a Dětrichov. Rovněž v letních měsících dojde k výluce na železniční trati 037 Liberec – Frýdlant, o výlukových jízdách řádech Vás budeme informovat.

V naší Raspenavě nás čeká oprava splaškové kanalizace, oprava je nezbytná a přinese dopravní komplikace právě v letních měsících, a to na ulici Fučíkova. Celá akce by měla být hotova nejdéle do konce měsíce září. Dále budeme realizovat zhotovení poptávkového přechodu u ZŠ budovy A, tedy dojde v období letních prázdnin k instalaci semaforů pro bezpečnější překročení silnice našimi dětmi při cestách do/ze školy. Do konce srpna by mělo být dokončeno zateplení panelového domu v Moskevské ulici.

Abychom v létě jen nebudovali či opravovali, samozřejmě se lze těšit i na kulturní život v našem městě, z tradičních akcí je nám nejbližší hudební festival „Tóny Smědé“ (22.6.), navazuje „dětský den“ (29.6.), před zahájením dětského dne nově Štolpišský pohár (hasičská soutěž), v červenci a srpnu taneční zábava pod širým nebem a letní kino na zahradě České besedy a další kulturní akce pořádané místními spolky ve spolupráci s městem, či za jeho podpory. Máte-li zájem, sledujte infokanály města.

Přeji Vám příjemné počtení na následujících stranách našeho zpravodaje a opět budeme velmi rádi, pokud pro příští číslo obdržíme daleko více podkladů o životě v našem městě, ať již cestou spolků, občanů či jakkoliv jinak.

Mgr. Josef Málek, starosta

„BEZPEČNÁ DOPRAVA BUDOUČNOSTI“

Tým silniční bezpečnosti, projekt Markétina dopravní výchova, vyhlásil soutěž pro žáky mateřských a základních škol s tématem Bezpečná doprava budoucnosti. Na ZŠ a MŠ Raspenava se zúčastnila 4. třída, která kreslila a malovala své návrhy, jak bychom se mohli v budoucnu dopravovat. Dále 6. třída, jejíž žáci psali báseň, sedmáci tvořili komiks a vycházející deváťáci vyráběli 3D modely dopravních prostředků. Žáci 8. třídy se v hodinách češtiny zamýšleli, jaký největší dopravní problém má Raspenava, na toto téma pak psali slohovou práci. Vybraná díla byla doručena na KÚ Libereckého kraje, do rukou pana Langa, pokud naše díla zaujmou, mohou postoupit do celostátního kola. Dále v textu Vám představíme části některých prací (bohužel musí být s ohledem na rozsah prací a možnosti zpravodaje kráceny).

Mgr. Dana Štěpinová

„Lidé jezdí auty nebo čímkoli, co jezdí. Jezdí buďto proto, aby tam byli rychle, nebo jsou moc líní používat svoje nohy. Když vznikl první parostroj, tak jich nebylo tolik jako dnešních aut. Rozhodně bych nechtěl, aby v budoucnosti byla jen auta na elektriku, nedá se to uhasit a moc dlouho to nevydrží. Proč není v Raspenavě u školy semafor? Kdyby tam byl, tak by žáci mohli chodit v klidu do školy a nemuseli se obávat, že je něco přejede, klidně by mohly být i retardéry. Můj názor je takový, aby prostě lidi nejezdili rychle a dávali pozor, co se děje mimo vozidlo. Takže jako návrh bych dal retardéry tam, kde se jezdí rychle, a nějaké semaforey, kde je přechod.“

Sam F.

„Doprava v minulosti byla dá se říct bezpečná. Myslím si, že kdyby lidé chtěli, tak by to bylo do teď. Do budoucna by se měli zamyslet. To, co bylo v dopravě dříve, bylo pro přírodu lepší. Tady v Raspenavě mají sice čisté a v zimě krásně udržované chodníky, ale bohužel je jich tu málo, zrovna tak i přechodů pro chodce. Řidiči tu také nedávají moc přednost v jízdě, což je mi líto, akorát se něco stane. Líbí se mi tady, že všude svítí pouliční lampy. Odpad je vyvážen vždy, za jakékoliv situace. Všimla jsem si špatné dopravní situace u budovy 1. stupně ZŠ. Rodiče totiž vozí své děti přímo před školu, aby bylo jen jejich dítě v pořádku. Nekoukají okolo sebe, vytvářejí zácpy. Malé děti, co tam pobíhají, by mohly skočit pod auto. Myslím si, že by ale pomohlo vystavět nové parkoviště. Také je tam velice málo místa, všude tam postávají auta. Řidiči jezdí jako blázni, a ještě k tomu jezdí v protisměru. Mrzí mě, že lidé koukají jen na své děti, a ne okolo sebe, měli by se vzpamatovat. Můj názor na toto všechno je velice špatný. To, co lidi dělají, je velice sobecké.“

Alena S.

„V Raspenavě je teď i dobré, že v zimě jsou chodníky vyčištěné od sněhu a na silnici také není. Takže v tomto je veliká výhoda. Máme i velmi dobře opravené lampy. Hlavně si myslím, že je špatná situace u malého stupně základní školy. Jak se může zabránit parkování všude kolem? Co děti musí udělat pro to, aby je něco nezajelo? Co by se mohlo udělat pro parkování a větší místo? Řekla bych, že by se tam mohlo dát parkoviště. Jenže tam není dostatek místa, takže mě napadlo dát tam třeba parkování jen pro bydlící v paneláku a pro rodiče, co chodí pro své děti, bych dala nějakou závoru nebo něco, co se otevře jen, když jedou ke škole. Rodiče by museli jet jen pro své dítě a zase odjet. Je tam ale hrozně málo místa pro auto, co jede po cestě. Mohlo by se tam dát např. parkoviště po stranách cesty k paneláku, ušetřilo by se aspoň trochu místa a auta i děti by viděly, kdo jede, a v případě řidiče,

kdo vychází např. ze školy či družiny. Děti ale také musí dávat pozor!“

Olga M.

„Co se mi v našem městě líbí, tak jsou dobré silnice. Nejsou v nich výmoly a v zimě jsou posolené, nebo posypané štěrkem. Další plus je, že jsou udržované chodníky. Zase nevýhodou je, že jich tu máme málo. Stejně tak přechodů. Dalo by se na tom něco změnit? Kdyby se přidělalo pár přechodů a chodníků tam, kde jich je potřeba. Určitě by to bylo lepší. Lidé by na některých místech nemuseli přebíhat z jedné strany na druhou. Kdyby tam byl chodník, lidé by mohli být v klidu. Kde mně osobně chybí přechod, tak to je u mostu, kde je vietnamská prodejna. Ale stejně nejnebezpečnější místo v Raspenavě mi přijde v Moskevské ulici u prvního stupně. Je to tam hrozně úzké a všude po stranách jsou zaparkovaná auta. Nejhorší na tom je, že okolo chodí děti. Dále rodiče vozí své děti až ke škole a neuvědomují si, že ohrožují ostatní. Řešením by mohly být chodníky. Ale kam postaví to parkoviště? Nikde okolo není volné místo na postavení auta. Lidi, co tam bydlí, nechtějí chodit kilometry ke svému zaparkovanému autu. Co bych navrhovala za volné místo, tak je za paneláky. Anebo by tam ti rodiče se svými auty vůbec nemuseli jezdit...“

Magdalena S.

„V Raspenavě tu máme dostatek silnic a málo přechodů a chodníků. Do ostrých zatáček bych dala vypouklá zrcadla, protože do těch zatáček nejde vidět a je to životu nebezpečné. Kolem prvního stupně je jednosměrka, kterou spousta rodičů porušuje. Není to nebezpečné jenom pro řidiče, ale i pro soustavu ostatních kolemjdoucích. Okolo malého stupně jezdí auta docela rychle a ani se neohlédnou, když prochází parta dětí. Ráno, když rodiče vyhazují děti u školy, nezaparkují, zastaví před školou, a tím brzdí provoz. Myslím si, že je naše město hezké, docela i čisté a má svou minulost. V budoucnu bych si sem asi přála běžecký ovál, abychom my a další děti nemuseli běhat na trávě. A doskočiště. Také bych si přála, aby se řidiči zamysleli nad svým chováním.“

Adéla Z.

„Jak vypadá doprava v Raspenavě? Máme tady hezké silnice, svítící lampy, vymetené chodníky v zimě, akorát, že jich je moc málo. A teď mínusy. Jezdí se tady strašně rychle, i když tady chodí děti, třeba u 1. stupně ZŠ jezdí rychle, a ještě tam jsou paneláky, kde bydlí lidi, a zároveň málo místa na parkování, jak ke škole, tak pro bydlící v těch panelácích. U té školy bych udělal něco, co by nevadilo bydlícím a dětem, třeba tam dát značky, aby se tam jezdilo pomalu nebo retardéry, cokoliv, aby se tam nejezdilo rychle.“

Jiří K.

„Takže Raspenava, náš domov, do kterého se vždy rádi vracíme. Máme tu funkční lampy, opravené silnice, vymetené chodníky v zimě apod. Chybí nám zde zrcadla na křižovatkách, jezdí se tu příliš rychle, u přechodů se nedává přednost chodcům. A proto jsme tu my, děti, které si dopravní situace všimají a chtějí to napravit. Teď si asi říkáte: "Vy jo? Děti, které nemají tucha, kdy a kde je přednost v jízdě?" Ale to neznamena, že ty dopravní předpisy budete porušovat i přes to, že je moc dobře znáte. Máte zde své děti, pro které chcete jen to nejlepší. Tak proč je špatná situace u 1. stupně ZŠ? Jezdí se tam v protisměru, rodiče vozí své děti zdržují kolonu, jen aby jejich dítě bylo v bezpečí hned u školy. Jsou zde také děti, které rodiče do školy nevozí autem a musejí chodit pěšky.“

Stela P.

„ZPOMALOVACÍ PRAHY NA MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍCH“

V uplynulém období byla realizována preventivní dopravní opatření v ulici U Stadionu na příjezdu od Ludvíkova pod Smrkem a dále v ulici Luhová, v celé její délce. Tato opatření přinesla umístění celkem 6 ks příčných prahů a příslušného dopravního značení. Je k zamyšlení, zda je žádoucí v zóně s nejvyšší povolenou rychlostí 30 km/h ještě dále vynakládat další finanční prostředky na vynucení zpomalení dopravy, ale praxe ukazuje, že je to nezbytné. Ulice Luhová bohužel není tranzitní komunikací, jako souběžná silnice II/290 (Frýdlantská, Fučíkova, Hejnická), abychom mohli říci, že zde probíhající tranzit nám vzhledem k nedodržování nejvyšší povolené rychlosti snižuje bezpečnost v silničním provozu. Ulice Luhová je „dojízdou ulicí“ k domovům našich občanů a několika chatařům. Je tedy smutné, že tato dopravní opatření vznikají právě díky naší vlastní neukázněnosti.



V současné době tedy cíleně zpomalujeme dopravu na příjezdu do města od Ludvíkova pod Smrkem, u mateřské školky, u školní lávky budovy A ZŠ, u lávky u „Obecňáku“ na křížení ulic Luhová a Polní a dále u lávky na křížení ulic Luhová a Slunečná.

Děkujeme všem, kteří se postupně zapojili do diskusí a komentářů k této akci, ať již s těmito kroky souhlasíte či nikoliv. Děkujeme i za kladné ohlasy. Důležité je v této věci uvést, že není rozhodně cílem města umístění zpomalovacích prahů každých 100 metrů. Stávající návrh na ulici Luhová a navazující ulici U Stadionu není dílem úředníka, zastupitele či starosty, umístění zpomalovacích prahů jsme si nechali posoudit dopravním odborníkem a schválit Policií ČR a příslušným odborem dopravy. Stále bohužel také platí, že k překračování nejvyšší dovolené rychlosti v tomto úseku dochází zejména námi samotnými, viz výše. V současné době je třeba vysledovat pozitiva a negativa, která s sebou instalace zpomalovacích prahů přináší, jako je třeba hlučný provoz, který vnímají zejména obyvatelé přilehlých nemovitostí nebo komplikace při zimní údržbě.

Speciální poděkování patří vlastníkům nemovitostí, kteří nám vyšli vstříc a umožnili nám umístění dopravního značení s využitím jejich plotů či plotových sloupků a pro realizaci samotné montáže prahů nám dodali elektrickou energii, velice děkujeme!

V rámci zklidnění dopravy dále pracujeme na umístění dopravně bezpečnostních systémů v ulicích Liberecká, Novoměstská a Hejnická. V těchto ulicích je již schváleno umístění prvků aktivního monitoringu, kamer a inteligentních ukazatelů rychlosti. Samotná realizace v jednotlivých místech si však nějaký čas ještě vyžádá.

Mgr. Josef Málek, starosta



„KLUB DŮCHODCŮ V RASPENAVĚ“

Vzpomínání na rok 1990

Iniciátorkou založení klubu důchodců byla v roce 1990 paní Zdena Jehličková, tehdejší zástupkyně starosty města. V září téhož roku se konala ustavující schůze v zasedací síni Městského úřadu Raspenava za účasti 40 členů klubu. Byl zde ustanoven výbor Klubu důchodců, jehož předsedou byl zvolen pan Ervín Altmann, místopředsedou pan Jaroslav Marek, jednatelkou paní Božena Tůmová, dále pak pan Mojmír Liška, paní Božena Janečková, paní Anna Koníčková a pan Karel Bureš. Klub důchodců je nepolitickou, zájmovou organizací bez velkých nároků, jejíž základní cíl zní:

„Chceme se scházet pro zábavu a radost ze života – nemíníme stárnout v bačkorách, ale chceme aktivně prožívat své stáří, pokud nám to zdraví dovolí.“

Rázem se počet členů z ustavujících čtyřiceti zvýšil do konce roku 1990 na 92. V prvním roce se všichni sešli třikrát na pravidelných zábavách v Mysliveckém zátiší, čtyřikrát na výborových schůzích a uspořádali autobusový zájezd do Harrachova. Jediné, co seniorům chybělo, byla klubovna, kde by se mohli pravidelně jednou týdně scházet. I když klubovnu neměli ani v následujícím roce a setkávali se v pečovatelském domě či na Městském úřadě, stejně se vrhli do všech plánů, které je napadli. Zorganizovali besedu na zdravotní téma, kterou velice srozumitelně přednášel pan MUDr. František Rais. Mimo pravidelných zábav uspořádali oslavu ke Dni matek, na podzim mikulášskou zábavu, a to vždy v Mysliveckém zátiší, kde jim hrál k tanci a poslechu pan Schiller nebo i pan Stuchlík. Uskutečnili výlety i několikrát za rok – do Dvora Králové, Kutné Hory, na Zahradu Čech a do Prahy na jubilejní výstavu. Naplňovali svou aktivitou heslo z první stránky spolkové kroniky: **„Vždyť život krokem do důchodu zdaleka ještě nekončí !!!“**

Současnost

V letošním roce 2024 čítá klub 47 členů, zejména seniorek, ale máme mezi námi i muže seniory. Byli bychom rádi, kdyby se počet zvýšil. Nabídka našich aktivit je pestrá a jistě si z ní každý vybere a může tak s námi zažít zajímavé zážitky. I v tomto roce pořádáme pravidelné taneční zábavy v Mysliveckém zátiší a v dubnu jsme měli jednu zábavu s tombolou, která byla i letos tahákem nejen pro nás, ale i přespolní. Jménem celého organizačního týmu děkujeme za příspěvky do tomboly těmto sponzorům.

Zahradnictví Pešek Raspenava, Řeznictví Klouček Raspenava, Elektro Beran Raspenava, Alfa Farský Raspenava, Mlýn Raspenava, Řeznictví Folda Raspenava, Zmrzlina Soukupová Raspenava, Potraviny u mostu Raspenava a Nádobí Frýdlant.

Pravidelné aktivity:

- ✚ taneční odpoledne s živou hudbou – vždy každý první čtvrtek v měsíci v naší oblíbené restauraci.
- ✚ Setkání u kávy, čaje či sklenky vína v provizorní klubovně Městského úřadu Raspenava – každý čtvrtek /mimo taneční čtvrtek/ od 13 hodin, kde nás můžete navštívit.

Plánované aktivity:

- ✚ dne 7.6.2024 se uskuteční autobusový zájezd na muzikál Divotvorný hrnec v Divadle F. X. Šaldy,
- ✚ v září nás čeká zájezd do Litoměřic na výstavu Zahrada Čech,
- ✚ na podzim členská schůze s občerstvením,
- ✚ v prosinci mikulášská zábava.

A to zdaleka není vše, co s námi můžete zažít. Srdečně Vás zveme jménem klubu, abyste přišli mezi nás.

Miluše Karlíková, členka klubu důchodců Raspenava

„ZLATÁ SVATBA V RASPENAVĚ“



Manželství je zřejmě tím nejpevnějším spojením, které v životě s druhým člověkem můžete dosáhnout. Pokud je váš vztah od začátku harmonický, plný lásky a kompromisů, můžete se dočkat doby, kdy dosáhnete významného životního jubilea.

Setrvat v manželství půl století je nejen úctyhodné, ale hlavně velmi inspirující. Bez vzájemného porozumění, občasných ústupků a jistě i dávky trpělivosti by to určitě nešlo. O to výjimečnější je, když spolu žijí dva lidé spokojeně 50 let jako Václav a Miluška Karlíkovi z Raspenavy, kteří 13. 4. 2024 oslavili v obřadní síni Městského úřadu v Raspenavě zlatou svatbu, tedy 50 let společného soužití.

Oba manželé i po 50 letech srší humorem, dobrou náladou a ze zlaté svatby, kterou jim zorganizovali jejich nejbližší, měli obrovskou radost.

K výročí zlaté svatby jim za Město Raspenava poblahopřála radní paní Hana Vilímová, která Milušce předala květiny a oběma manželům dárkový koš s pamětním listem.

Manželé Karlíkovi se také zapsali do kroniky města. Ještě jednou gratulujeme a přejeme hodně zdraví a rodinné pohody.

Jaroslava Kasalová, matrikářka

MAŠKARNÍ KARNEVAL 2024

V neděli 7. 4. 2024 se na sále České besedy v Raspenavě konal pro děti tradiční Maškarní karneval. Akci připravilo Město Raspenava a Sportovní taneční klub Jiskra Raspenava z. s.

Tak, jak to na maškarním karnevale bývá, nechyběla přehlídka krásných masek. Některé byly velmi originální. Porota odměnila 20 nejkrásnějších masek a jednu nejoriginálnější. Každý zúčastněný v masce, který nevyhrál, také dostal jako cenu útěchy malou pozornost. Při dětem oblíbených hrách, soutěžích a písničkách si mohli malí i velcí účastníci zadovádat, zatancovat a vybit přebytečnou energii. DJ a moderátor Petr Celba bravurně celou akci moderoval. Děti plnily statečně s radostí a elánem různé úkoly, za které byly odměněny pěknými cenami. Poté došlo na losování dětské tomboly, na které bylo možné vyhrát např. pohádkové knížky, bonboniéry, plyšáky, čokolády, aj.



Pro děti bylo připraveno malování na obličej, tetování na pár dní, dětská dílnička a veselý fotokoutek. Rodiče měli možnost si zakoupit ručně šité kabelky a peněženky z dílny paní Anežky Vackové. Půlhodinová dětská diskotéka ukončila celou akci. Bylo to zábavné a veselé odpoledne.



Jaroslava Kasalová, Sportovní taneční klub Jiskra Raspenava z. s.

TANEČNÍ VÍKEND V POLSKÉ WROCLAWI

Taneční víkend ze 6. na 7. dubna strávil taneční pár Vojtěch Jelínek a Bára Hokrová v krásném sále hotelu HASTON CITY v polské Wroclawi. Byla to dlouhá a náročná soutěž v latinskoamerických a standardních tancích.

A nezklamali, v kategorii dospělí STT se protančili až do semifinále mezi 12 nejlepších tanečních párů, a tak měli možnost zúčastnit se slavnostního GALAVEČERA. Této soutěže se ještě zúčastnil taneční pár Jakub Štětina a Veronika Kocková.

Oba páry si taneční atmosféru užívaly na 100%. Jsou bohatší o další zkušenosti na tak velké zahraniční soutěži a v tak velké konkurenci. Odvezly si nádherné zážitky.

Jaroslava Kasalová, Sportovní taneční klub Jiskra Raspenava z. s.



Vojtěch Jelínek a Bára Hokrová



Vojtěch Jelínek a Bára Hokrová

MYSLIVCI BILANCOVALI

23. března měla myslivecká skupina Honebního společenstva Raspenava výroční schůzi. Sešli jsme se v 15 hodin v restauraci U Kulíků. Kromě myslivců byli pozváni i dva čestní hosté. Za Město Raspenava přišel místostarosta pan Jaromír Hanzl a za honební společenstvo jeho starosta pan Hubert Silný. Schůzi zahájil předseda myslivecké skupiny pan Jiří Folda st., který po přivítání všech přítomných předal slovo mysliveckému hospodáři panu Haraldu Altmannovi. Ten zhodnotil celý myslivecký rok, jenž je od 1. dubna do 31. března následujícího roku. Seznámil nás s tím, kolik a jakého krmiva bylo zvěři podáno. Dále uvedl počty střelené nebo auty, či vlaky sražené zvěře. Co se týče lovu, věnovali se členové myslivecké skupiny především odstřelu zvěře, škodící myslivosti, hlavně lišek. Dále lovili černou zvěř čili divoká prasata, která jsou v naší republice od roku 2022 ohrožována africkým morem prasat. Tato smrtelná choroba sice není nebezpečná pro člověka, ale je přenosná na domácí prasata. Kromě toho jsou divočáci přemnožení. Po panu Altmannovi mluvil pan Folda o práci členů skupiny a představil plán práce na příští rok. Také bylo dáno slovo hostům, panu Jaromíru Hanzlovi a panu Hubertu Silnému.

Po skončení oficiální části schůze následovalo občerstvení v podobě zvěřinové svíčkové a po něm volná zábava.

Mgr. Jaroslav Černý, člen myslivecké skupiny

ZÁLESÁCI NA JAŘE 2024

Dětský myslivecký kroužek Zálesák měl na jaře již tři akce. Nejprve 9. února podnikl pod vedením Terky Stehlíkové exkurzi do Střediska ekologické výchovy Střevlák v Oldřichově v Hájích, kde se členové kroužku seznámili s tím, co toto středisko dělá pro ochranu přírody a co pro ni mohou dělat děti. Sledovali také ptáky na krmítku i v okolí střediska ve volné přírodě. Poděkování kromě pracovníků střediska zaslouží i naši dobrovolní hasiči, jejichž automobil, řízený velitelem jednotky panem Jaromírem Hanzlem, tam Zálesáky dopravil.

Další akcí kroužku byla víkendovka 23. až 25. února na myslivecké chalupě v Arnolticích. Pobyt opět vedla Terka Stehlíková se svou sestrou. Terka se rovněž starala o žaludky účastníků. V pátek večer po seznámení s programem soustředění a s bezpečností se hrály společenské hry. V sobotu byla na pořadu vycházka do okolí chalupy a pak poznávání stop. V neděli po snídani se již jen balilo a uklízelo. Pak již následoval odjezd. Poděkování zaslouží nejen obě výše jmenované dámy, ale i občasná instruktorka Zálesáků Káťa Hronová se svým otcem, kteří se starali o provoz chalupy. Poděkovat se také musí Nikole Čapkové a Vojtovi Kubátovi, neb se s Terkou postarali o dopravu dětí.

Třetí akce se konala 27. dubna v Bílém Kostele nad Nisou, kde Zálesáci již tradičně pomáhali při zajišťování doprovodného programu pro děti během okresní přehlídky trofejí. Zde si poděkování zaslouží vedoucí Terka Stehlíková, občasný instruktor Kuba Hanzl a členky kroužku Nikola Budinová a Lucie Šustrová.

Jinak členové kroužku celou zimu přikrmovali zvěř ve svých krmných zařízeních.

Mgr. Jaroslav Černý, vedoucí kroužku

TANEČNÍ SOUTĚŽ

„O RASPENAVSKÝ TANEČNÍ STŘEVÍČEK“

V sobotu 18. 5. 2024 proběhla dlouho připravovaná taneční soutěž v České besedě Raspenava. Tuto krásnou akci pečlivě připravili členové Sportovního tanečního klubu Jiskra Raspenava, z. s., kteří se opravdu snažili, aby taneční klání proběhlo hladce a nikomu nic nechybělo. Tanečních kategorií bylo vypsáno tolik, že si z věkových kategorií od dětí až po dospělé všech výkonnostních tříd E, D, C, B mohl vybrat opravdu každý. Přihlášeno bylo 59 tanečních párů (148 startů), což znamenalo práci porotců a sčítatelů od brzkých ranních hodin až do pozdního odpoledne. Sál byl plný diváků, kteří vytvořili svým fanděním a potleskem opravdu krásnou atmosféru. Do Raspenavy dorazily na taneční soutěž páry z Liberce, Jičína, Kladna, z několika pražských klubů, z Bakova nad Jizerou, Lysé nad Labem, Chvaletic, Hlinska, Hradce Králové a z Mladé Boleslavi. Dvanáctičlenná porota, která dorazila z Liberce, Jaroměře, Jičína, Hradce Králové, Mratína, Kladna, Ústí nad Labem, Vraného nad Vltavou a Jablonce nad Nisou to opravdu neměla lehké. Jejich usilovným rozhodováním však vznikly krásné výsledky soutěžících, spousta radosti i postupů do vyšších tříd. Dále se na soutěži podíleli sčítatelé, odborný dozor a hudební doprovod. Během taneční soutěže bylo připraveno pestré občerstvení v podobě teplé i studené kuchyně. Nejlepší taneční páry převzaly krásné ceny, ale i originální medaile a diplomy. Toto vše bylo možné uskutečnit za podpory sponzorů, a hlavně města Raspenavy, za což velice děkujeme. Soutěž proběhla bez jakýchkoliv komplikací a Raspenava se určitě může těšit na další úžasný ročník této soutěže.

Jaroslava Kasalová, Sportovní taneční klub Jiskra Raspenava z. s.



SOUTEŽ O NEJLEPŠÍ NAKLÁDANÝ HERMELÍN

Vážení spoluobčané,

minulý rok se uskutečnil 1. ročník soutěže o nejlepší nakládaný hermelín v rámci hudebního festivalu „Tóny Smědé“. Do soutěže bylo dodáno šest vzorků, kdy každý ze soutěžících zaujal svou výrobou soutěžního hermelínu. Letos se bude konat 2. ročník této soutěže. Doufám, že se přihlásí více „odvážných“, aby byla soutěž zajímavější. Letos připadá festival „Tóny Smědé“ na 22. června 2024.

I letos ponecháme stejná pravidla soutěže, která jsou tato:

- ✚ dodání soutěžního vzorku v max. 1 l sklenici,
- ✚ dodané soutěžní vzorky budou náhodně očíslovány,
- ✚ jméno soutěžícího bude známo pouze příjemci vzorků,
- ✚ dále bude z řad návštěvníků festivalu náhodně vybráno 5 porotců, kteří se zúčastní vyhodnocení vzorků,
- ✚ zbylé soutěžní vzorky budou dány k volné konzumaci „na vlastní nebezpečí“ do prodejního stánku ZDARMA;

Členové poroty by neměli být z řad rodinných příslušníků soutěžících, aby se vyloučila podjatost při rozhodování. Vzorky budou přijímány v den a v místě konání hudebního festivalu v době od 17:00 – 17:30 hodin. Porota následně zasedne a vybere ten nejlepší vzorek dle chuti i vzhledu. Kolem 19:00 hodiny bude vyhlášen vítěz soutěže. Odměnou za vítězství bude poukaz v hodnotě 300,- Kč na konzumaci čokoliv z prodejního stánku hudebního festivalu a označení produktu „raspenavský hermelín roku 2024“ a dále další upomínkové předměty pro soutěžící.

Přihlášku do soutěže je nutno zaslat do 14. června 2024 na email místostarosty Jaromíra Hanzla (jaromir.hanzl@raspenava.cz).

Libor Wolf



Trio na stupních vítězů z loňského prvního ročníku

OTEVÍRACÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA

OD 1.4.2024 do 31.10. 2024

STŘEDA od 14:00 do 18:00 hodin

SOBOTA od 8:00 do 14:00 hodin

Sběrný dvůr neslouží pro odkládání stavebního odpadu a suti, ani k odkládání odpadu vzniklého z podnikatelských aktivit. Respektujte prosím pokyny obsluhy sběrného dvora.

SPORTOVNÍ DEN MLÁDEŽE V RASPENAVĚ

V pátek, dne 24. května 2024, se na venkovním multifunkčním sportovišti uskutečnil čtvrtý ročník národní soutěže **Sportovní den mládeže v Raspenavě** pro místní děti a žáky základní školy. Účastníci sportovního turnaje se v Raspenavě utkali v soutěžním čtyřboji, který byl složen z fotbalu, florbalu, házené a frisbee. Celkem se na začátku sportovní akce sešlo 8 týmů, které soutěžily o nejúspěšnější družstvo turnaje.

Celkové vítězství si na turnaji v Raspenavě odnesl tým „Bílí Tygři“, složený z členů **Daniel Stránský, Stella Ječná, Vojtěch Málek, Kristýna Kubátová, Anna Horká a Barbora Soukupová**. Stříbrné umístění na turnaji v Raspenavě vybojoval tým „Potok B“ a bronzovou příčku obsadil tým „Košťata“. Úspěšní finalisté postupového turnaje byli odměněni medailemi, upomínkovými diplomy a řadou dalších sponzorských cen. Hráči z Raspenavy, kteří se umístili na předních pozicích, obdrželi také nominaci k účasti na Národním finále v Kladně, které se bude konat dne 1. prosince 2024 v tamní sportovní hale. Na Národním finále budou postupující finalisté reprezentovat zejména svou základní školu a Raspenavu.

Sportovní den mládeže v Raspenavě se konal za finanční podpory města Raspenava a partnerů soutěže.

Mgr. Jan Váňa, www.tajv.cz



Sportovní den mládeže v Raspenavě



Vítězné družstvo: Vojtěch Málek, Stella Ječná, Daniel Stránský, Kristýna Kubátová, Anna Horká a Barbora Soukupová;



Družstvo mužů se v jarní části III. třídy dospělých zvedlo oproti podzimní části soutěže, ve které jsme měli problém s účastí na utkáních z důvodu pracovních a zdravotních. Na jaře se týmu podařilo herně zlepšit a ve všech zápasech jsme získali body a nenašli přemožitele. Bohužel s novým stanoveným systémem, který považujeme za zbytečný, nemůžeme zasáhnout v dalších bojích o lepší umístění, jelikož jsme v základní části skončili na pátém místě a budeme hrát ve skupině 5. – 9. míst. Věříme, že se nám podaří navázat na předchozí herní pohodu a skupinou projdeme s co nejlepšími výsledky. Za zmínku stojí jistě výkon Vojtěcha Zemana, který vstřelil celkem 22 branek a stal se druhým nejlepším střelcem základní části soutěže.

Hlavní cílem pro nás bude udržení současného kádru a možné doplnění o nové hráče.

III. třída dospělých SEVER – nadstavba 5-11.místa – průběžná

#	KLUB	Z	V	R	P	B
1.	RASPENAVA	3	2	0	1	32
2.	Dětrichov	4	4	0	0	31
3.	Frýdlant	3	1	0	2	23
4.	Horní Řasnice	3	1	0	2	9
5.	Bílý Potok	3	0	0	3	0

V kategorii dětí se prezentujeme v okresním přeboru v kategorii **U-9**. Oba naše týmy dosahují v jarní části vynikajících výsledků, kdy se nám na všech turnajích podařilo zvítězit. Ve stanovených prioritách však pro nás nejsou vítězství tím nejdůležitějším. Stále se snažíme zlepšovat, reflektujeme na nové výzvy a metody hry. Vše stavíme na pevných základech: radost ze hry, týmový duch a fair play. Zároveň u nás probíhá celoročně nábor nových členů, kdy přijímáme do svých řad chlapce a dívky ve věku 5 – 10 let.

Trenéry mládeže jsou Petr Havel, Lukáš Rác, Dominik Mak, Lubomír Berko a Pavel Zedník.



Snímek z dětského turnaje na domácím hřišti u koupaliště

V sobotu 29. 6. 2024 uspořádáme již čtvrtý **Dětský den**. Budou připraveny soutěže pro děti, tvořivé dílničky, projížďka na koních, skákací hrady, malování na obličej, vystoupení Pája Papagája – kamarádka všech dětí, kouzelník Čaroslav, vystoupení tanečního klubu Jiskra Raspenava, vystoupení trojnásobného mistra světa

Martina Šimůnka v trialshow a mnoho dalšího. Pro dospělé zahraje skupina Fband a večer DJ Mára. Dále se zúčastní akce zástupci Armády České republiky, JSDH Raspenava, Týmu silniční bezpečnosti a Českého červeného kříže Liberec. **Všechny tímto srdečně zveme na odpoledne plné zábavy.**

V období prázdnin pak pořádáme **Sportovně fotbalový příměstský tábor**, jehož kapacita se naplnila během 2 hodin od vyhlášení. Čeká nás sport, zábava a spousta výletování.



Snímek z dětského turnaje v naší sportovní hale

Chtěli bychom velmi poděkovat všem fanouškům, rodičům, sponzorům, městu Raspenava a všem, kteří nám v naší činnosti pomáhají. Cítíme jejich podporu a ta nás zavazuje pokračovat v co nejlepším měřítku i nadále.

S. K. RASPENAVA JEDE!!!

Ing. Lukáš Rác

ADVENTNÍ KONCERT V RASPENAVSKÉM KOSTELE

Možná se Vám to zdá předčasné, ale i pro letošní adventní čas je již nyní připraven další adventní koncert v raspenavském kostele. Rezervujte si čas na druhou adventní neděli **8. prosince 2024 od 15:00 hodin**. Opět uvidíme a uslyšíme skvělé umělce v čele se sólistkou opery DFXŠ v Liberci paní Věrou Poláchovou.

Ing. Vladimír Boháč, organizátor akce

NABÍDKA ŠKOLNÍ JÍDELNY

Školní jídelna nabízí obědy pro samoplátce, cena oběda je 80,- Kč, jedná se o polévku a hlavní jídlo. Stravování funguje na principu odběru jídla v jídlonosiči v jídelně (ve školce) od 11:00 hodin daný den. Objednávat je možné přes aplikaci Strava.cz, platba je možná v hotovosti nebo převodem na účet. V běžném školním roce je možný výběr ze dvou jídel, o prázdninách je připravováno pouze jedno jídlo. Jídelníček na následující týden vychází ve středu v týdnu předcházejícím. Objednávky lze uskutečnit či měnit přes aplikaci do 6:00 hodin daného dne.

Více informací u vedoucí školní jídelny paní Jitky Malé. Kontakt: +420 482 319 361, jidelna@skolaraspenava.net

PŘEHLED PRÁCE POLICIE, TRESTNÝCH ČINŮ A PŘESTUPKŮ NA ÚZEMÍ NAŠEHO MĚSTA



Milí občané, dovoluji mi, abych se touto cestou pokusil vás seznámit s prací policie zejména ve vašem městě.

Jako vedoucí na Obvodním oddělení Police Hejnice pracuji od 1. 1. 2023. Nastoupil jsem do celkem nelehké situace, a to zejména

s ohledem na personální stav, který tu panoval. Bylo zde pouze deset policistů do přímého výkonu služby. Situace byla komplikovaná i skutečností, že tito policisté působí na optimalizovaných odděleních Hejnice a Nové Město pod Smrkem. Nyní po téměř roce a půl jsme na stavu 17 policistů, což činí výkon služby mnohem snazší a policisté mohou být opět vidět v ulicích. Vzhledem k tomu, že máme již uzavřený celý rok 2023, mohu srovnat statistiky s roky předešlými.

Celkem bylo na území Raspenavy v letech 2022 a 2023 zjištěno 85 trestných činů a 392 přestupků.

	ROK 2022	ROK 2023
TRESTNÉ ČINY	51	34
PŘESTUPKY	164 (z toho 112 řešeno blokově a 52 oznámeno správnímu orgánu k projednání)	228 (z toho 183 řešeno blokově a 45 oznámeno správnímu orgánu k projednání)
SKUTKŮ CELKEM	215	262

V rámci celé republiky lze sledovat trend mírného poklesu kriminality, konkrétně v řádech jednotek procent. Co se týče čísel přestupkového jednání v teritoriu Města Raspenavy, nárůst je na základě zvýšené hlídkové činnosti policistů zejména v dopravě. I proto jsme v úzkém kontaktu s vedením města a snažíme se naši hlídkovou činnost zaměřit na problémové lokality. Věnujeme se tedy vytipovaným nebezpečným úsekům. Na žádost pana starosty je ráno před začátkem vyučování prováděn zvýšený dohled u základní školy ve Fučíkově ulici.

Další problematikou, která nás aktuálně velmi trápí, jsou především podvody s penězi. A že vás se to netýká, protože nakupujete on-line v bezpečí domova? Internet je bohužel plný podvodných e-shopů a lákavých nabídek. Většina podvodů se v dnešní době odehrává v on-line prostředí. Poradit lze toto: nakupujte v ověřených obchodech, sledujte recenze ostatních nakupujících, a to nejen na stránkách obchodu. Myslete na to, že podvodníci si často vytváří věrohodné stránky e-shopu i s falešnou historií spokojených zákazníků. Vždy je dobré si ověřit obchod v jakémkoliv internetovém vyhledávači. I bazarové portály vás budou často lákat na velmi výhodnou nabídku. Výrazná sleva a platba předem je vždy podezřelá. Solidní obchod nemá problém poslat zboží na dobírku a ve většině případů je lepší za dobírku pár korun připlatit než přijít o všechny peníze. Pokud s prodávajícím komunikujete jen přes zprávy nebo sociální sítě, zkuste vyhledat telefonní číslo nebo jméno na internetu. I to vám

může pomoci udělat si obrázek o tom, s kým vlastně komunikujete.

Významnou oblastí naší práce je i majetková kriminalita. V roce 2023 jsme řešili několikanásobné vloupání do vozidel, které se nám naštěstí podařilo objasnit. Složitost v tomto případě byla v tom, že pachatel nebyl zdejší a pouze k nám jezdil z krajského města, tzv. na výlety. Tento případ ale budiž poučením pro nás všechny důvěřivé, abychom byli opatrnější, co se týče našeho majetku, a to nejen automobilů, ale všeho, co máme doma, na zahradách apod. Jak se říká, příležitost dělá zloděje, tak se tomuto snažme předejít.

Začátkem tohoto roku proběhly na základní škole besedy ohledně drogové problematiky a s tím spojené trestné činnosti. Návštěvy škol se jistě budou opakovat. Dále pak v hejnickém kině proběhla beseda se seniory na téma kriminality páchané na důchodcích, kde jste měli možnost se o tomto všichni více dozvědět a vzhledem k ohlasům je v plánu i tuto akci v budoucnu zopakovat.

npor. Bc. Martin Hájek, vedoucí OOP Hejnice a Nové Město pod Smrkem



MUNIPOLIS – CHYTRÁ KOMUNIKACE

Stále je možné se registrovat do systému MUNIPOLIS, v našem případě se jedná o oboustrannou komunikaci úřadu s občanem. Komunikace probíhá cestou e-mailu, sms zpráv či aplikace v chytrém telefonu.

Zdarma přímo do aplikace ve vašem „chytrém“ telefonu, smskou, e-mailem. Rychlé předávání informací.

Možnost přijímání informací i z okolních měst a obcí.

- ✚ Celá řada provozních informací
- ✚ Informace o kulturním dění v našem městě
- ✚ Informace o sportovním dění v našem městě
- ✚ Informace k výstrahám souvisejícím s rozmary počasí
- ✚ Informace o přerušení dodávek vody nebo elektřiny
- ✚ Obsah hlášení městského rozhlasu
- ✚ Další aktuality, ankety a jiné informace

Získávejte aktuální informace přímo do svého telefonu díky MUNIPOLIS. Registrovat se zde:

<https://raspenava.munipolis.cz/registrace>

Z HISTORIE STOLNÍHO TENISU V RASPENAVĚ

„Kdo přinesl tuto velmi zajímavou, náročnou a na pohled velice krásnou hru do Raspenavy, to už se nám zjistit asi nepodaří. Víme jen to, že velkou zásluhu na rozvoji stolního tenisu měli manželé Svobodovi, hlavně pak Vladimír Svoboda – kantor, který učil žáčky zdejší ZDŠ prvním „pingpongovým krůčkům“. Toto je úvodní věta z 1. dílu kroniky oddílu, která detailně mapuje již neuvěřitelných 60 let existence oddílu stolního tenisu – od jeho založení v roce 1964. V tomto roce se poprvé přihlásilo družstvo mužů do okresního přeboru. Historicky první soutěžní utkání odehrálo naše družstvo 24. 10. 1964 na domácích stolech s Textilanou Liberec „C“ ve složení Svoboda, A. Perončík, Rieger, K. Boháč a J. Kábele. Výsledek zápasu 5:9 pro hosty. Za družstvo v tomto prvním roce nastupovali, a zakládajícími členy oddílu byli, hráči Vladimír Svoboda, Otakar Rieger, Karel a Vladimír Boháčové, Jan Kábele, Jiří Sršeň, Miroslav Plůta a Adam Perončík. V té době zdejší základní škola několikrát vyhrála okresní soutěž o pohár „Okresního domu pionýrů a mládeže“ v Liberci. Herna pro 3 stoly byla umístěna v prostorách školního klubu, který byl vybudován po starém kině. Prvním a dlouholetým předsedou oddílu byl pan Otakar Rieger, funkcionář, trenér a hráč v jedné osobě.

V sezoně 1967/68 je pro velký zájem poprvé ustaveno i B-družstvo, které hraje okresní přebor. První postup do krajských soutěží zaznamenal oddíl v sezoně 1965/66, druhý pak v sezoně 1968/69, kdy A-družstvo po reorganizaci krajských soutěží postoupilo do oblastního přeboru 1. třídy. V roce 1969 se poprvé hráč Rieger stává okresním přeborníkem.

Po skončení soutěžního ročníku 1969/70 skončilo naše družstvo na 2. místě oblastního přeboru a vybojovalo si právo hrát kvalifikaci o postup do divize. V kvalifikaci, která se hrála 13. dubna 1970 v Ústí nad Labem – Trmicích, však soupeři z ODMP Litoměřice a CHZ Litvínov“B“ byli nad síly našeho celku.

Členská základna oddílu se neustále rozrůstá a dalšími aktivními členy jsou Jiří Petružela, Viliam Samotný ml., Karel Bureš, Vladimír Vedral, Milan Drlík, Luděk Petružela, Jiří Kaplan, Josef Hrdina, Josef Petružela a Vladimír Zrubec. Pro zkvalitnění prvního družstva sahá oddíl poprvé ve své devítileté historii k přestupu – přichází Václav Marek z Vísky a Vítězslav Lorenovicz se Sokola Ruprechtice. Jubilejní desátá sezona je pro oddíl plná úspěchů – nově je založeno C-družstvo (hráči Miroslav Schiller, Ing. Petr Werner, Luděk Bursa st., Pavel Mach) a přihlášeno do okresního přeboru, A-družstvo si poprvé vybojovalo postup do divize mezi takové velikány jako je CHZ Litvínov, Sp. Roudnice, Chemička Ústí, Loko Žatec a VTŽ Chomutov! Rovněž B-družstvo výročí oddílu oslavilo – poprvé v historii zvítězilo v okresním přeboru a postoupilo do krajského přeboru II. třídy! Růst členské základny však nutí hledat lepší prostory pro trénink a vlastní hraní – a tak v roce 1971 oddíl opouští starý školní klub a stěhuje se do velkého sálu hotelu Česká beseda.

V roce 1976 přihlašuje poprvé oddíl do pravidelné soutěže svoje žákovské družstvo. Velké slávy se dočkal oddíl 11. prosince 1976, kdy do Raspenavy zavítalo jedno z nejlepších družstev v tehdejší ČSSR – několikanásobný mistr republiky – Baník Havířov i se svými reprezentanty Jiřím Turaiiem a Jiřím Zlámalem. Utkání se odehrálo v klubu na Ferdinandově, protože v té době nebyl na takový stolní tenis v Raspenavě důstojný stánek. Výsledek 0:14 a skóre 0:28 nebyly důležité – pro náš celek hrající ve složení P. a J. Sršňovi, Rieger a Lorenovicz to byl životní zážitek.

V pořadí třináctá sezona byla pro oddíl smolná, protože v ní jak A, tak i B družstvo sestoupily do nižších soutěží. Na nevydařenou sezonu navazují první odchody z oddílu. A tak jedinou radostí v tomto období je nástup mládeže – vlastních odchovanců v čele s bratry Čeňkem a Leošem Horákovými, kteří si začínají dobývat svoje žákovské pozice nejen v okrese, ale i v kraji.

Ve své patnácté sezoně v roce 1978 se oddíl, podle tehdejších pravidel, stává „Vzorným oddílem 3. stupně“. Do soutěží poprvé přihlašuje i čtvrté družstvo dospělých, a tak společně se žákovským družstvem má celkem 5 družstev v soutěžích!

Největší událostí v životě raspenavských stolních tenistů bylo 1. června 1979 slavnostní otevření nové sportovní haly, kde získali stolní tenisté svoji vlastní hernu, i když minimálních rozměrů. Na slavnostní otevření si stolní tenisté, opět po několika letech, pozvali mistrovský celek Baníku Havířov, s nímž sehráli 2. 6. 1979 přátelské utkání (6:12, za domácí hráli J. a P. Sršňovi, Rieger a Ing. Boháč). Jak to ale v těchto dobách bývalo, dokončené stavby v akci „Z“ měly řadu problémů – naše hala jen neměla topení! A tak se čeká na dostavbu mateřské školy pod halou – odtud se pak bude hala vytápět!

Nostalgické vzpomínky na stolní tenis v Raspenavě vyvolávají pohledy na fotografie z března 1982, kdy se boural starý školní klub – místo vzniku a založení oddílu. Stále větší radost oddílu dělají jeho žácci – to Leoš Horák vyhrál okresní kolo SHMP mladších žáků a jeho bratr Čeňk Horák stejnou soutěž starších žáků. Ten se pak postaral v roce 1983 o veliký úspěch – stal se přeborníkem Severočeského kraje juniorů a poprvé v historii oddílu jej reprezentoval na Mistrovství ČSR ve Žďáru nad Sázavou. V roce 1984 se stal poprvé i přeborníkem okresu dospělých (následně pak celkem 3x za sebou). Oddíl soutěží o titul „Vzorný oddíl 2. stupně“ a svými brigádami se podílí hlavně na výstavbě mateřské školy, ze které se měla vytápět hala a jejich herna stolního tenisu.

V roce 1985 zakládá oddíl tradici pořádání turnajů v Raspenavě – turnaj měnil za svoji dobu mnohokrát název – od „osvobození“, přes „dělnický sever“, „Ikona open“ až po VC Raspenavy. Uskutečněné turnaje pak byly pěknou přehlídkou stolního tenisu – s pravidelnou účastí hráčů ze špičky žebříčků nejen v ČR, ale i s řadou kvalitních hráčů z Polska a Německa.

V roce 1987 byla, za společného úsilí sportovců z oddílu stolního tenisu a národní házené (za podpory MěNV v Raspenavě), otevřena přístavba haly, v níž oba oddíly získaly své další zázemí – šatny a sociální zařízení. V tomto roce pak dosáhl na největší sportovní úspěch oddílu Jiří Čížkovský, který se stal v Pardubicích mistrem ČSSR tělesně postižených stolních tenistů.

V roce 1988 se poprvé konaly v Raspenavě okresní přebory mužů na nichž se domácím však příliš nedařilo. V té době je v soutěžích přihlášeno 4 – 5 družstev se střídavými úspěchy.

V listopadu 1989, těsně před sametovou revolucí, vyráží oddíl na svůj první zahraniční výlet – do sousedního Polska, kde sehrál přátelské utkání s Kwisou Lubaň. Oslavy 25. let existence oddílu se konají 9. 12. 1989 v nové atmosféře „sametové revoluce“ a oddíl si opět zve velice zdatného soupeře – kombinovaný celek Baníku Havířov a VŽKG Ostrava v čele s reprezentantem Vladislavem Brodou. Změny v tělovýchově po revoluci přinesly i změny ve vedení okresní organizace ČSTV – 26. 4. 1990 byl novým předsedou zvolen člen oddílu Ing. Vladimír Boháč. Začátek 28.

sezony lze charakterizovat jako krátké „období temna“ – řada hráčů končí, jiní odchází. Naštěstí toto období netrvá tak dlouho.

V roce 1994 slaví oddíl 30. narozeniny nejen příchodem nových hráčů (hlavně ze zrušeného oddílu ve Frýdlantu), ale hlavně splněním dlouhodobého snu raspenavských stolních tenistů, v tomto roce, za podpory tehdejšího starosty a velkého přítele stolního tenisu v Raspenavě pana Drahoslava Benky se oddíl pouští do rozšíření své herny v hale a do vybudování sprch. Vše se podařilo, a tak oddíl získal po 15ti letech pobytu v hale konečně specializovanou hernu, která plně odpovídá předpisům pro stolní tenis včetně zázemí.

Po neuvěřitelných 31 letech skončil v roce 1995 ve funkci předsedy oddílu pan Otakar Rieger a novým předsedou byl zvolen Tomáš Zahradník.

Významného kolektivního úspěchu dosáhlo A–družstvo v Českém poháru v roce 1997 – nejenže vyhrálo Severočeský pohár, ale postoupilo i do Českého poháru, kde bylo vyřazeno II. ligovým celkem Liberce. Úspěch v poháru byl doplněn i úspěchem v soutěži – a tak A–družstvo ve složení Č. Horák, L. Horák, Ing. Boháč a Zahradník přesně po 10ti letech opět postoupilo do divize. Do oddílu přichází nová posila – Honza Masák z SKST Liberec, který pak pro naše barvy získal překvapivě v roce 1999 titul přeborníka okresu jednotlivců.

Změny státoprávního uspořádání ČR (14 krajů) zasáhly i do organizace sportu – byla vytvořena Krajská sdružení ČSTV (v Libereckém kraji 13. 6. 2001 a předsedou zvolen hráč oddílu Ing. Vladimír Boháč). Nový krajský svaz stolního tenisu připravil i novou organizaci soutěží v rámci nově vzniklého Libereckého kraje. Tím končí dlouhá léta cestování „na západ“ a přidávají se nové lokality jako jsou Turnov, Semily, Rokytnice, Jilemnice a další.

V roce 2003 si udělali stolní tenisté sami sobě radost – zajistili si finanční prostředky ve výši 100.000,-Kč na pokrytí podlahy herny špičkovým potahem Taraflex, čímž se stala herna jednou z nejlepších v Libereckém kraji. V témže roce je zvolen i nový výbor v čele s novým předsedou oddílu – Čeňkem Horákem, který tuto funkci vykonával následujících devatenáct sezon. Sezona 2003/04 je jubilejní čtyřicátou. Oslavy výročí proběhly v září 2004 v restauraci Myslivecké zátiší a významným a milým hostem byla paní Helena Svobodová starší, která spolu s manželem stolní tenis v Raspenavě zakládala.

V dalším období je tým poměrně úzký a neustále bez mladé krve. Z žákovské přípravky se „urodil“ pouze jeden talent – Dominik Zavřel. Bohužel, zdravotní potíže mu nedovolily ve slibně nastartované kariéře pokračovat, a tak oddíl přišel o velký talent. Nové možnosti v realizaci tradičního turnaje se otevřely oddílu tím, že byla realizována velká přístavba sportovní haly, kterou byly vytvořeny tribuny a řada šaten se sociálním zázemím.

V období 2005 – 2009 hrají jednotlivá družstva stabilně svoje soutěže: A–družstvo divizi ve složení bratři Horákové, Zahradník a Ing. Boháč, B–družstvo krajský přebor 2. třídy ve složení bratři Drechslerové, Blažek a Potenský. C–družstvo hraje okresní přebor ve složení Bohuněk, J. Sršeň, Krošlák a Dufek. Na konci sezony 2008/09 dosahuje A–družstvo vynikajících výsledků v Českém poháru. Poráží postupně 3-ligové celky Jablonce nad Nisou a Bělé

pod Bezdězem. Definitivní tečku udělal našemu družstvu za spanilou jízdou Českým pohárem až 1-ligový celek Liberce.

V následující sezoně „ulovilo“ A–družstvo velkou rybu – na přestup přichází hráč Bartoň z SKST Liberec, čímž se mění záměry oddílu – začíná se hovořit o možném postupu do 3. ligy. Čtyřicátá sedmá sezona pak naplňuje dávný sen – A–družstvo bude hrát 3-ligu, sk. C, když tuto soutěž opouští z ekonomických důvodů TTC Lomnice n. Popelkou.

Radost následně kalí katastrofální povodně v srpnu 2010 – obrovská tragédie se dotýká i sportovců. Zničením mateřské školy přišla o vytápění i sportovní hala. Ve spolupráci s městem, a hlavně pak s jeho starostou panem Pavlem Lžičařem, se však povedlo nevídané – do zimní sezony má herna stolního tenisu a přilehlé prostory vlastní kotelnu. Toto úsilí se pak jakoby, promítlo do celého soutěžního ročníku. Hráči A–družstva se nezalekli zvučných jmen klubů a po velmi dobrých výkonech končí ve 3.lize, sk. C v konečném pořadí na krásném 7. místě. Družstvo hraje ve složení Čeněk a Leoš Horákové, Jan Masák, Tomáš Zahradník a Aleš Bartoň.

Ve 3. lize vydrží družstvo tři sezony, aby pak v r. 2013 opět spadlo do divize. Na sklonku roku 2013 si oddíl sehnal peníze na poslední větší úpravu v herně – na výměnu oken jak v samotné herně, tak i v sociálkách. V sezoně 2013/14 bojovalo A–družstvo opět o postup do 3. ligy, aby mu postup nakonec unikl o pověstný kousek. Při shodnosti bodů rozhodl pro soupeře Depo Liberec jeden jediný zápas – vzájemné zápasy totiž skončily 10:6 a 5:10!

Za mladými hráči dorazili do oddílu další, a tak bylo rozhodnuto o přihlášení do soutěže třetího družstva – céčka (po třech letech). V konečném účtování okresní soutěže skončilo družstvo na velmi pěkném 3. místě. Družstvo hraje ve složení: M. Drechsler, Vichnarová, Jirounek, Bursa ml. a Hovorková. Největší radost má ale oddíl z toho, že se podařilo znovu obnovit kroužek stolního tenisu. Zájem předčil očekávání a co je hlavní – převážná část chlapců vydržela chodit celý školní rok. Za práci se začínajícími stolními tenisty patří poděkování panu Jiřímu Sršňovi, Václavu Makovi st. a Josefu Čapkovi.

Oslavy 50. let organizovaného stolního tenisu v Raspenavě proběhly v sobotu 31. května v hotelu Zámeček za účasti místostarosty města pana Jaromíra Hanzla a předsedy Krajského svazu stolního tenisu Ing. Jiřího Veselky. Slavnostnímu zasedání dominovala projekce o 50ti letech historie oddílu. Po skončení projekce byly předány zakládajícím a dlouholetým členům „Ocenění a poděkování za reprezentaci oddílu“ vč. plaket a všem účastníkům pak pamětní list na tuto historickou událost. Celkově se oslav zúčastnilo 57 bývalých i současných hráčů a hostů.

Tak to byl přehled 50 let existence oddílu stolního tenisu v Raspenavě. Těch dalších deset sezon připomeneme v dalším čísle Raspenavského zpravodaje. To už bude mít oddíl za sebou i oslavu 60ti let existence, které bude slavit 15. 6. 2024. Od nového školního roku chce oddíl opět otevřít kroužek stolního tenisu – zájemci sledujte internetové stránky oddílu (www.jiskraraspenava.wix.com/stolni-tenis)

Ing. Vladimír Boháč, kronikář oddílu

LEVANDULOVÉ LÉTO

Stejně jako minulou sezónu bychom vás i letos chtěli pozvat k nám do Levandulovny. Máme pro vás otevřený stánek s levandulovým občerstvením a dobrotami z lokálních surovin, denně čerstvé koláče, dobrou kávu i naši domácí levandulovou limonádu. Na poli nabírají ke květu levandule – letos pořádáme její samosběr, a to ve dnech 17.-21.7. a 24.-28.7. Chováme quessantské ovečky, což je nejmenší plemeno na světě, a i naše ovečky budou rádi za vaši návštěvu. Naše otevírací doba na léto:

Červen: středa – pátek 9-14h – občůdek,
sobota a neděle 10-17h – Pomalé občerstvení, občůdek;

Červenec: středa – pátek 13-19h,
sobota a neděle 10-19h – Pomalé občerstvení, občůdek;

Srpen: středa – pátek 13-19h,
sobota a neděle 10-19h – Pomalé občerstvení, občůdek;

Samosběr Levandule bude ve dnech: 17.-21.7., 24.-28.7.

A stejně jako minulou sezónu pro Vás připravujeme bohatý program v podobě levandulového kulturního léta, divadla i koncerty budeme do konce června dávat program na naše webové stránky a sociální sítě. Také pořádáme tradiční dílničky pro děti a workshopy pro dospělé.

Snažíme se zužitkovat co máme kolem sebe a nejraději je nám ještě odpad (látky, dřevo, vlna) zdrojem, a to vše s vynikajícím občerstvením od místních pěstitelů, pohodovou atmosférou, zkušenými lektory, s Jizerkami na dohled a vůní levandulového pole kolem sebe.

U každého workshopu probíhá i prohlídka levandulového pole, tajemné sušárny bylin a levandulí, která je dostupná pouze účastníkům workshopů. Workshopy se konají za každého počasí na naší levandulové farmě v Raspenavě. Přihlaste se prosím emailem odeslaným na adresu info@levandulovna.cz, a do poznámky uveďte název a datum workshopu.

- **8.6.2024** 13-16h. Výroba hračky ze lnu plněná vlnou z našich oveček a květem levandule v naší tajuplné výrobě s Marcelou – pro maximální počet 15 lidí.
- **15.6.2024** 10-16h. Výroba vlněného podsedáku od A do Z z vlny místních oveček v magické jurtě s Janou – pro maximální počet 10 lidí.
- **13.7.2024** 10-15h. Výroba z přírodnin, květů, plodů země - věnec, boho závěs a další dekorace a to vše v srdci levandulového pole, se sluncem nad hlavou – pro maximální počet 15 lidí.
- **27.7.2024** 13-16h. Výroba dřevěných hraček, hlavolamů, vonítek do auta s Mírou a Radkem – pro maximální počet 15 lidí.
- **10.8.2024** 10-16h. Výroba vlněného podsedáku od A do Z z vlny místních oveček v magické jurtě s Janou – pro maximální počet 10 lidí.
- **31.8.2024** 16-21h. Barevná párty z plodů země - workshop zdravého vaření se společnou hostinou v tajemné sušárně levandulí s Evou – pro maximální počet 10 lidí.
- **28.9.2024** 13-16h. Výroba přírodní levandulové kosmetiky v naší tajuplné výrobě s Marcelou – pro maximální počet 15 lidí.

Ceny workshopů se pohybují od 590 do 1590 Kč, ceny budou uvedeny u událostí na našich sociálních sítích a na webu.

Moc se na vás těšíme!

Adéla Heindorferová



JARNÍ ČÁST SEZÓNY U JOKERS

S podzimem sezóny 2023-2024 nebyli Žolíci moc spokojeni = 7. místo. Čekala nás dlouhá pauza a v ní plno práce.



17. 2. jsme uspořádali v Raspenavské hale již 18. ročník Jokers cupu za účasti 12 týmů. Po celodenním klání se vítězem stal tým All In, když ve finále porazili náš tým JOKERS.

23. 3. jsme sport vyměnili za kulturu a uspořádali v Raspenavské Besedě 13. ročník Jokers plesu, který se nám podařil vyprodat během 10 dnů. A snad jsme lidem nabídli dobrou zábavu a večer a ráno si užili.

V lednu jsme zahájili přípravu a odjeli na 4 denní soustředění zaměřené na fyzickou (Heřmanice u Jabloného v Podještědí). Poté jsme pokračovali na domácí půdě. Každé úterý sportovní hala v Raspenavě a nedělní výběhy po Raspenavském okolí. Do toho jsme vložili 3 přípravná utkání Cvikov, U 19 Višňová, Habartice. Všechna jsme zvládli vítězně. A pak to přišlo, 23. 3. jsme vstoupili do mistrovských zápasů, kde zatím zúročujeme těžkou přípravu.

Okresní přebor dospělých – průběžná

#	KLUB	Z	V	R	P	B
1.	Višňová B	23	18	1	4	55
2.	JOKERS	23	15	4	4	49
3.	Mníšek A	23	15	3	5	48
4.	RYNOLTICE	23	14	5	4	47
5.	Krásný Les	23	12	3	8	39
6.	Vratislavice n. N. A	23	11	5	7	38
7.	Machnín	23	12	2	9	38
8.	Bílý Kostel n. N. B	23	11	4	8	37
9.	HEJNICE	23	10	3	10	33
10.	Vesec B	23	5	4	14	19
11.	Doubí B	23	5	4	14	19
12.	Frýdlant B	23	6	1	16	19
13.	Dolní Řasnice	23	5	2	16	17
14.	Krásná Studánka B	23	1	1	21	4

Chtěli bychom skončit co nejvýše a nejlépe na bedně. **Těchto výsledků a uspořádání našich akcí by nebylo možné dosáhnout bez pomoci a podpory města. Proto městu Raspenava moc děkujeme!**

Vladislav Pospíšil

VE KTERÉM REGIONU ŽIJETE?

Právě probíhá výzkum odpovídající na tuto otázku.

Mohla by to být jednoduchá otázka, ale každý z nás na ni odpoví trochu jinak. Někdo chápe svůj region jako širší okolí města, zatímco pro jiného to může být rozsáhlá přírodní či kulturně-historická oblast – až po celou Evropu. Tento námi pojmenovaný region má svá specifika, čímž se odlišuje od ostatních míst, neboť

je ovlivňován různými přírodními, historickými, sociálními a ekonomickými aspekty, což vytváří jeho identitu. Zmíněné aspekty pak mohou vyvolávat pozitivní emoce a sounáležitost, které nám dávají pocit domova.

Projekt geografů Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem se snaží odhalit tato specifika regionů a porozumět, jak se občané obce Raspenava a jejího okolí cítí spojení se svým regionem. Všichni jsou vítáni, aby se podíleli na tomto projektu a sdíleli své pohledy a pocity v online mapovací aplikaci. Cílem projektu je poté poskytnout podklady pro tvorbu regionální mapy obyvatel a navrhnout plán rozvoje regionálních komunit. Pokud máte zájem se zapojit, vyplňte svůj region do mapy pomocí odkazu: arcg.is/1rKL5W0.

Případně kontaktujte vedoucího projektu Martina Bartůňka (martin.bartunek@ujep.cz).



PODPORA DODATEČNÉ INSTALACE AKUMULAČNÍ NÁDOBY

u domácích kotlů na pevná paliva financovaná z Dotačního fondu Libereckého kraje v roce 2024

Účelem je podpora dodatečné instalace akumulční nádoby u domácích kotlů na pevná paliva o celkovém jmenovitém tepelném příkonu od 10 kW do 300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění a splňuje požadavky přílohy č. 11 zákona č. 201/2012 Sb., tj. kotle 3., 4. a 5. emisní třídy podle ČSN EN 303-5 a kotle s ekodesignem.

Žadatel: fyzická osoba nepodnikající vlastníci „rodinný dům“ na území Libereckého kraje, ve kterém je nainstalovaná nová akumulční nádoba.

Termín pro podání žádosti o dotaci: 1. 2. 2024 – 21. 10. 2024
Účelovou dotaci lze využít na již uskutečněné projekty v období od 1. ledna 2023 do data podání žádosti.

Dotace bude poskytnuta až do výše 70 % z celkových způsobilých výdajů projektu do maximální výše 50.000 Kč.

Způsobilé výdaje souvisí zejména s:

- výdaji na pořízení akumulční nádoby vč. izolace
- výdaji na pořízení akumulční nádrže kombinované vč. izolace
- výdaji na připojení akumulční nádoby na otopnou soustavu

Podpora se nevztahuje na:

nákup a instalaci akumulční nádoby k lokálnímu topeništi (např. krbové vložky, kamna), ohřev teplé užitkové vody (bojlery), nákup a instalaci akumulční nádoby ke kotli na pevná paliva o celkovém jmenovitém příkonu do 10 kW a nad 300 kW.

Více informací na: <https://dotace.kraj-lbc.cz>

Kontaktní osoba: Ing. Alena Klímová, tel.: 485 226 327, e-mail: alena.klimova@kraj-lbc.cz

HISTORIE VENKOVSKÝCH HOSPOD

Venkovské hospody vznikaly současně se založením vsi a byly součástí rycht. Zasedal v nich i vesnický soud, kterému předsedal rychtář. Měly i funkci pekárny a jatek. Pivo muselo být odebíráno z panského pivovaru a pálenka z vrchnostenské palírny (v případě Raspenavy z Frýdlantu). Přesto se pod vysokou pokutou tajně prodávalo cizí pivo a vyráběla domácí pálenka.

Po zřízení raspenavského hamru (železná hutě) dostal i ten právo provozovat hospodu. Byla však v majetku vrchnosti. Ta ji 1724 prodala Hansi Georgu Riedelovi. 1743 ji od jeho vdovy koupil Hans Georg Effenberger, jehož vdova ji po roce 1777 za úplatu přenechala svému synu Johannu Franzovi. Ten hospodu pronajal své schovance (dítě v pěstounské péči) Veronice a provozoval ji její muž Ignaz Kittel. Po jeho smrti se Veronika roku 1815 provdala za Mathiase Fürtsche, jenž hospodu 1817 koupil. V letech 1830 až 1831 postavil novou hamerskou hospodu, která již nestojí. Fürtsch ji provozoval do roku 1845. V tomto roce ji pronajal Josefu Prokophovi, který ji 1852 koupil. 1863 se hospoda dražbou dostala do majetku továrníka Antona Richtera (zakladatel pozdějších Přádelen česané příze, německy Kammgarnspinnerei), který ji pronajal. 1877 ji zdědil Richteraův syn Josef Anton. Ten v domě hostinskou činnost 1894 zrušil.

Z bývalých rycht na území dnešní Raspenavy, to je raspenavské, lužské a lužecké, zůstala hospoda jen v té v Lužci (dnešní restaurace Myslivecké zátiší). V raspenavské je dnes Smědavská rychta a hospoda v ní byla zrušena ve 40. letech 19. st. Obnovena byla někde v 80. letech 20. st. V lužské rychtě je penzion Rychtářův statek.

V 19. st. vznikla v našem městě celá řada nových hospod. V levobřežní části dnešní Raspenavy byl starý hostinec Zum Kalkberg (U Vápenného vrchu) č. 210 (dnes Luční 694). Výčepní koncese pocházela z roku 1852 a dům postavila vrchnost. Později byl výčep zrušen. Ovšem, již před vybudováním tohoto domu zde byla hospoda, údajně již v době, kdy vedle stála stoupa (drtička rudy) pro hamr. Začátkem 19. st. patřila Gottfriedu Kieseltovi a od roku 1820 Josefu Resselovi. Ten ji 1824 prodal Adalbertu Hladikovi, alias Hladekovi, přezdívanému Kunzalbert. Ten, když byl postaven dnešní dům, jej koupil od vrchnosti a původní hostinec byl asi zbourán. 1857 nové pohostinství prodal svému synu Antonovi. 1877 je zdědila Theresia Hladiková, od které je 1902 koupil Julius Gries, jenž dům 1906 nechal zcela přestavět.

V polovině 50. let 19. st. byl otevřen hostinec v domě č. 260 (dnes Fučíkova 470). 1870 dům koupil Ferdinand König. 1900 jej zdědil jeho stejnojmenný syn. Od roku 1927 vedla podnik jeho vdova Marie.

1862 postavil sedlák Franz Walter ve své usedlosti 83 (dnes Fučíkova 461) restauraci s tanečním sálem. 1882 zdědil jeho majetek syn Josef, po jehož smrti hospodu zdědila v roce 1899 jeho vdova Julie, jejíž druhý manžel Franz Scholz zrušil sál a hospodu pronajal na dlouhou dobu Alfredu Heinkemu, známému komiku. Od roku 1927 měla pohostinství v nájmu Heinkeova vdova Hulda.

Na silnici od Hemmrichu býval hostinec Zur Stadt Reichenberg (U města Liberce) č. 107 (dnes Fučíkova, ev. č. 51- domnívám se však, že při přečíslování domů došlo k chybnému označení domu, a že se jedná o Libereckou 598 Kučerovi). Zpočátku to byla panská

myslivna. 1859 budovu získal Anton Effenberger, jenž v ní nejprve zřídil řeznictví a teprve 1862 výčep a v 1. patře malý taneční sál. 1891 obecní rada přikázala, aby byl sál kvůli špatnému přístupu zavřen. 1896 přešel výčep na Josefa a Adelheid Prokophovi. K roku 1929 je jako nájemce uváděn Oswald Ressel.

1864 zřídil v domě č. 63 (dnes č.p. 426) hospodu řezník Karl Scholz. Zde však byly již dříve provozovány řeznictví a výčep lihovin. Po Karlovi vlastnil hostinec řezník Franz Scholz a od něj jej 1881 koupil jeho syn Eduard. 1916 jej zdědil jeho syn Gustav Adolf. V roce 1929 byl nájemcem pohostinství Rudolf Kühnel.

1864 otevřel v č. 172 (dnes Jabloňová 673) hospodu Josef Nicht. Ten 1875 přenesl výčepní koncesi na nově postavený dům č. 283 (dnes Fučíkova 664). 1883 hostinec převzal Wilhelm Nicht, určitou dobu jej měl v nájmu hodinář Josef Hauser, a to do roku 1925, odkdy jej vedl sám majitel Nicht. Od roku 1928 jej provozovala jeho vdova Marie. 1929 pohostinství pronajala Reinholdu Broschovi. V té době se jmenovalo Restaurace Centrál, ale původně nesla název U nádraží (proč, to je záhada, když dům je od nádraží daleko).

Další výčep byl v č. 26 (dnes Luční 715), otevřený 1867 Josefem Krausem st. 1892 přešel na jeho syna, rovněž Josefa. 1911 byl předán jeho vdově Karolině, která 1912 pohostinství prodala Eduardu Bucheltovi, jenž je 1915 pronajal Josefu Krausemu. 1919 hospodu koupil Franz Neumann, který ji vlastnil ještě roku 1929.

Když byla 1875 otevřena dráha Liberec – Frýdlant, zřídil Franz Ressel Nádražní restauraci č. 292 (dnes Nádražní 630), kterou vedl jeho stejnojmenný syn. Ten ji 1882 koupil. 1888 byla připsána jeho dceři Martě. Od té doby byl hostinec pronajímán. 1907 se jeho vlastníkem stala Martina matka Antonie. Ta jej 1908 prodala velkopřemyslníku Gustavu Alfredu Richterovi z Wittbachu, majiteli Kammgarnspinnerei (pozdější Přádely česané příze). Ten jej 1908 pronajal hoteliéru Eduardu Schöntagovi a restauraci i se sálem nechal v letech 1909-10 přestavět podle nejmodernějšího způsobu. Od té doby se nazývala Nádražní hotel. Mezi lety 1910 a 1912 byl nájemcem Rudolf Prössl, pak krátce Franz Ritschel a od podzimu 1912 do roku 1917 Franz Luh, 1917 až 1920 Adolf Enge a od té doby Franz Jäkel, který jím byl ještě v roce 1929. Hotel byl v provozu i po 2. sv. válce, ale již pod jménem Česká beseda. Provozoval jej pan Firyt.

1877 otevřel kapelník Josef Weikert hospodu s malým tanečním sálem v č. 143 (dnes Frýdlantská 562). 1898 ji prodal Josefu Hiebelovi, jenž ji 1899 přenechal Josefu Wöhlovi. Ten pohostinství v domě v roce 1916 zrušil.

V selském domě č. 221 (dnes 565) zřídil po roce 1879 pohostinství, nazývané Nichtschenke (Nichtův výčep pojmenován po lokalitě Nichtovy domky, dnes již většinou nestojící), Josef Jomrich. Restaurace byla 1903 připsána jeho vdově Franzisce, která ji 1921 prodala svému synu Franzi Josefu. 1918 vyhořela, ale již 1919 byla znovu otevřena. 1929 byla stále ještě oblíbeným místem pro turisty a výletní hosty. Po 2. sv. válce zde bylo zřízeno rekreační středisko Správy sociálních služeb NVP Praha, jež po roce 1989 přestalo být využíváno a od té doby chátrá.

1892 byl zřízen Josefem Neumannem hostinec v č. 218 (dnes Liberecká 612). 1903 jej získal jeho bratr Anton, který jej 1911 prodal Juliu Neumannovi a v témže roce byl připsána Bertě Neumannové. 1929 ho měl v pronájmu Josef Wildner.

Výčep č. 327 (dnes Fučíkova 647), nesoucí název Zum Eisenhammer (U železného hamru), získaný po někdejší hamerské hospodě, byl postaven 1894 a ve vlastnictví ho měla Anna Richterová. 1905 hospodu koupil její zeť Anton Riemer. Po 2.sv. válce ji provozovali manželé Kubánkovi. Když se odstěhovali do Ohrazenic u Turnova, byly zde zřízeny klub a ubytovna Přádelen česané příze, ve které určitý čas byli ubytováni Kubánci, kteří se v párdelnách zapracovávali na moderních strojích. V hospodářských budovách ve dvoře byla určitý čas drůbežárna pionýrského JZD, které obhospodařovaly děti naší školy a poté také prodejna ovoce a zeleniny. Když byly před rokem 1989 všechny budovy zbourány, bylo na jejich místě postaveno nákupní centrum Jednoty. Když je v 90. letech opustila, koupilo budovu Řeznictví a uzenářství Klouček.

1899 v nově postaveném domě č. 336 (dnes Novoměstská 503) zřídil Josef Effenberger pohostinství Zum Schloss Friedland (U zámku Frýdlant). 1907 je postoupil svému synu Josefu. Když ten 1926 zemřel, přešel hostinec na jeho dceru Marii Matzigovou. Od roku 1929 byl pronajat manželům Rudolfovi a Anně Blumrichovým.

Nádraží mělo od roku 1906 koncesi na výčep s bufetem. Později byl rozšířen na restauraci. Zařízení bylo provozováno nájemci. Prvním byl Gustav Preisler a po něm Franz Stark. Od roku 1909 do roku 1925 to byl Wilhelm Nicht. Pak výčep provozoval Alfred Křeček. Restaurace tam byla ještě celá desetiletí po 2. sv. válce.

V domě č. 344 (dnes 626), postaveném 1904, provozoval od roku 1906 ještě 1929 Julius Lange výčep vína, limonád a dalších nealkoholických nápojů. Od roku 1921 byl držitelem hostinské koncese. V přilehlém zatopeném lomu vznikl rybníček, zvaný Gondelteich (Gondolový rybník), na kterém bylo koupaliště a pluly loďky. Ten byl v provozu ještě po 2. sv. válce. V té době tam bydleli Šimkovi a později tuto realitu koupil ředitel Státního statku Frýdlant Ing. Dvořák s manželkou, známí pěstitelé jirín.

V Luhu bylo 1929 v provozu šest hostinců. Pohostinství Zur Vereinshalle (U Spolkové haly) mělo č. 45 (dnes Polní 105). Bylo otevřeno 1856 Josefem Jägerem. Ten provozoval také kramářství, a proto se hostinci lidově říkalo Zum Krämer (U kramáře). 1857 tam byl zřízen sál. Nucenou dražbou přešla hospoda 1898 na Wilhelma Bergera a další dražbou v roce 1903 na Frýdlantskou spořitelnu a 1904 ji koupil Adolf Scholz, který ji vlastnil ještě v roce 1929.

Hostinec č. 19 (dnes Fučíkova 304) vznikl 1858 a byl v majetku Rudolfa Pilze. Proto se zpočátku jmenoval Pilzgasthaus (Pilzův hostinec) a později Zur Turnhalle (U Tělocvičny). 1878 až 1888 ho provozoval nájemce Pilzův zeť Franz Bleil. Ten se 1888 stal majitelem výčepu a zřídil v něm 1892 velký sál. 1908 koupil hostinec Rudolf Blose. 1909 pohostinství až na sál vyhořelo. Proto bylo strženo a sál byl přístavbou rozšířen. V novostavbě byla zřízena hostinská místnost. 1910 prodal Blose celý objekt firmě Antona Richtera synové (Mildenauer Kammgarnspinnerei, po 2.sv. válce Přádely česané příze, dnes NOVUS). Ta výčep pronajímala. Jako nájemci zde fungovali Heinrich Siegmund, Schier, R.Schlei a Neumann. 1925 koupili hostinec manželé Heribert a Anna Mockerovi. Ti ho 1926 prodali Josefu Resselovi, který jej vlastnil ještě 1929. I po 2.sv. válce tam byla restaurace. Ze sálu bylo později zřízeno kino, které po roce 1989 patřilo panu Vondráčkovi a počátkem 90.let zaniklo. Sál pak byl v majetku

města. Pohostinství provozovali manželé Motyčkovi a po nich pan Firyt. Později bylo v majetku Státního statku Frýdlant, hospodářství Raspenava, který z vedlejší uhelny zřídil vinárnu. Když tento podnik po roce 1989 zanikl, koupil provozovnu i se sálem podnikatel z Prahy, ale brzy ji zavřel a od té doby chátrá. 1.patro budovy vlastní manželé Duďovi.

Hostinec č. 194 (dnes Fučíkova 218), dříve nazývaný Zum Kronprinz Rudolf (U Korunního prince Rudolfa), nesl od roku 1921 název Zur Eisernen Brücke (U Železného mostu). Postavil ho 1877 Franz Scholz. Když ten 1884 zemřel, přešla hospoda 1885 na jeho dceru Emmu. Od ní ji 1901 koupila její matka Marie. Ta se 1886 znovu provdala za řezníka Wenzela Hilberta a 1911 pohostinství, jehož součástí bylo i řeznictví pronajala svému synu Rudolfovi Hilbertovi. Ten objekt po matčině smrti, která nastala v roce 1919, roku 1920 zdědil. 1925 ho zdědila jeho vdova Anna, jež jej 1928 pronajala Hugovi Griesovi.

Č. 196 (dnes Novoměstská 510) postavil 1878 Karl Neumann a 1891 v něm otevřel hostinec. Od roku 1895 patřil jeho synu Josefu Neumannovi, a to ještě 1929. Pohostinství je tu stále. Dnes nese název Hostinec Na křižovatce a patří Milanu Kulíkovi.

V domě č. 219 (dnes Zahradní 232), který 1879 koupil Bernard Scholz, zřídil 1896 Reinhold Richter, jenž nemovitost 1895 koupil, výčep vína a kavárnu. 1902 se z toho stal hostinec Zum Ober-Wittigtal (V údolí horní Smědé), který 1909 získal Otto Augsten. Ten jej zrušil a zřídil zde klempířskou dílnu.

Lužec měl 1929 pět hostinců. Velmi staré pohostinství se nacházelo v bývalé rychtě č. 24 (dnes Hejnická 313) a neslo název Zur Eiche (U dubu). Budova od roku 1872 patřila velkopřemyslníku Antonu Richterovi. Od té doby byla v majetku jeho rodiny a firmy Antona Richtera synové, a to ještě v roce 1929. Hostinec byl pronajímán. Nejprve Josefu Seibothovi, od roku 1898 Josefu Wünschovi a pak Johannu Sitteovi. 1929 byl nájemcem Karl Vogt. Restaurace je tu stále a dnes se jmenuje Myslivecké zátiší.

K hostinci Zur Eiche se přidružily hospody č. 35 (dnes Hejnická 318) a č. 43 (dnes Hejnická 382). První z nich byla údajně zřízena ve 30.letech 19.st. Bernardem Krausem. Předtím tu bydlel řezník Christoph Kratzer. 1843 získal usedlost Anton Krause. 1888 byla přepsána na jeho syna Antona. 1892 ji koupil Karl Trenkler, který ji měl ještě v roce 1929. Ale již od roku 1928 pohostinství provozoval Josef Mann.

Hostinec č. 43, nazývaný Bauermichel (Sedlák Michal), byl původně obytným domem, který 1851 koupil Franz Neumann od Ignaze Nichta. Neumann jej 1861 prodal zeti Franzovi Neumannovi. Ten v něm před rokem 1870 zřídil výčep. 1882 jej zdědil syn Gustav. 1895 pohostinství zdědil jeho syn Gustav. Podobu, kterou měl hostinec v roce 1929, získal po požáru roku 1908. Od roku 1927 ho vlastnil syn Bruno. Pohostinství je tu dodnes a nese název U Rytíře.

Hostinec Zur Schweizerhalle (U Švýcarské haly) č. 54 (dnes Hejnická 368) postavil 1881 Bernard Kretschmer. 1903 byl přepsán na manžela Kretschmerovy schovanky Friedricha Effenbergera, jenž jej vlastnil ještě v roce 1929.

1898 postavil sedlák Anton Stompe u usedlosti č. 3 (dnes Hejnická 375), kterou vlastnil od roku 1894, horskou restauraci s názvem Sophienwäldchen (Sofiin nebo Žofiin lesík). Později byla přejmenována na Zur Kaiserhöhe (U Císařské výšiny), která 1901

vyhořela. Byla však opět postavena. 1906 ji v dražbě koupili Franz Altmann, Ferdinand Seibt a Anton Ullrich. 1907 ji celou odkoupil Ferdinand Seibt. Ten ji 1910 prodal Wilhelmu Schmitzerovi, od něhož ji 1911 koupil Karl Hoher. Po tomto roce bylo pohostinství zastaveno a 1913 je v dražbě koupil Anton Perzina, který je 1920 prodal Rudolfu a Irmě Möchelovým. Od roku 1923 patřilo Okresní nemocenské pokladně (zdravotní pojišťovně), která ho dala přestavět a zařídit jako ozdravovnu. Hospodářskou usedlost však celou dobu vlastnil Anton Stompe, a to ještě v roce 1929.

Když byla 1900 otevřena železnice Raspenava – Bílý Potok, zřídil Josef Killmann hostinec Zum Bahnhofe (U nádraží) č. 73 (dnes Lužecká 342). Ale již 1915 byl zrušen.

V č. 81 (dnes Peklo 407), postaveném 1893, byla 1898 Ferdinandem Röslerem otevřena hospoda, zvaná Zur Kirschbaumallee (U třešňové aleje). 1913 však byla zrušena.

Údaje v závorkách jsou poznámkami autora článku.

Dle „Ortsgeschichte der Gemeinden Raspenau, Mildenau und Mildeneichen“ A. F. Ressela zpracoval Mgr. Jaroslav Černý.

ŠTOLPIŠSKÝ POHÁR

Jedna z několika hasičských soutěží, které jsou pravidelným sportovně společenským programem v našem městě. Soutěž je zařazena do seriálu Superpohár 2024, který je úzce spjat s naším městem i naším výběžkem již po několik desítek let. Dále k těmto soutěžím patří srpnový Lužecký pohár (SDH Lužec) a zářijový Smědavský pohár (SDH Raspenava).

Letní party
nad Raspenavou

OPEN AIR DANCE PARTY
26. 7. | od 19.00 | AREÁL ČESKÉ BESEDY
ČESKÉ I ZAHRANIČNÍ HITY POD ŠIRÝM NEBEM
ZAHRAJE DJ DORTOS

Na akci vás zvou Ondřej a Tereza Ječní ve spolupráci s městem Raspenava
V případě nepříznivého počasí se akce přesune do SÁLU ČESKÉ BESEDY
VSTUPNÉ V PŘEDPRODEJI: 150 Kč | VSTUPNÉ NA MÍSTĚ: 250 Kč
Pro předprodej vstupenek volejte +420 723 190 032

expressinterier
kompletní úklidový servis

**SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
LUŽEC**

pořádá pod záštitou města Raspenavy
dne **29.6. 2024**
v Raspenavě na cvičišti za poštou
1. ročník soutěže
**ŠTOLPIŠSKÝ
POHÁR**

ZAHÁJENÍ SOUTĚŽE V 10 HODIN

Soutěž je zařazena do seriálu
SUPERPOHÁR
www.superpohar.com

freedlantsko.eu
Aktuálně nejen z Frýdlantska

EkoScroll
www.ekoscroll.cz

Kotle automatické na uhlí a pelety

Kotle na dřevo

ČESKÉ KOTLE 20 let tradice

Výrobce:
EkoScroll
Santiniho 17/27, 591 02 Žďár nad Sázavou
tel: 734 574 589. 731 654 124. e-mail: info@ekoscroll.cz

HÁZENKÁŘI FINIŠUJÍ SE SVOU DALŠÍ SEZÓNOU

Soutěžní ročník 2023-2024 se pomalu blíží ke svému závěru. V rámci Severočeského oblastního přeboru (SOP) mládeže jsme byli poměrně úspěšnými účastníky.

V kategorii mladších zákyň, kde sbírají své první hráčské zkušenosti naše nejmladší děvčátka obsadíme bronzovou příčku. Nutno dodat, že tato kategorie má pouze tři účastníky, ale pro nás je velkým úspěchem získání prvních bodů děvčaty z druhých a čtvrtých tříd, která jsou doplněna jen několika málo staršími slečnami. Právě děvčata do 10 let se 8. června zúčastní „šampionátu přípravek“ v Plzni – Újezdu, kde budou pokračovat ve sběru házenkářských zkušeností.



V kategorii starších žáků obsadíme rovněž bronzovou příčku. Zde působíme s ohledem na věkový průřez našich chlapců převážně s mladšími žáky a rovněž je pro nás úspěchem vybojování bronzové medaile při hře s mnohem staršími chlapci. Co se chlapecké házené týká, uvítali bychom velice získání dvou, tří chlapců, kteří by si chtěli náš sport vyzkoušet. Máte-li doma takové, trénujeme v pondělí a ve středu odpoledne na hřišti u sportovní haly.



V kategorii starších zákyň můžeme nyní již zaslouženě slavit „titul přeborníka Severočeské oblasti“, kdy naše děvčata svou soutěž vyhrála a vybojovala si postup na Mistrovství ČR, které se letos koná v Dobrušce. Odměnou za bojovnost a snahu v průběhu celého ročníku jim tedy bude třídenní turnaj, kde poměří síly s přeborníky ostatních oblastí v rámci celé republiky. Budeme držet palce. Konkurence na těchto podnicích je velká a podmínky složité 😊. Děvčata odehrají 5 plnohodnotných utkání v průběhu pátku, soboty a nedělního dopoledne, která odřídí rozhodčí nasazovaní v nejvyšších házenkářských soutěžích. Zkušenosti budou k nezaplacení.



V kategorii dorostenek věříme v podobný úspěch a v účast našich děvčat na stejném vrcholném turnaji, ale v tuto chvíli není dohrán Severočeský oblastní přebor dorostenek do takové úrovně, abychom mohli s jistotou napsat, jakého umístění naše děvčata dosáhnou. Své poslední zápasy děvčata odehrají na domácím hřišti 8. června od 10ti a 12ti hodin a následně zde proběhne utkání 2. ligy mužů mezi družstvy Bakov a Plzeň Újezd, kdy za Bakov nastupují raspenavští muži. Dorostenkám budeme držet palce a přát jim účast na Mistrovství ČR, které se v jejich kategorii koná ve Staré Huti.



Obrovské poděkování patří i v tomto soutěžním ročníku všem našim podporovatelům, spolupracujícím rodičům, řidičům, trenérům a trenérkám a zejména městu Raspenava za vytváření podmínek pro rozvoj nejen našeho sportu v našem městě.

***Všichni jste zváni do hlediště našeho hřiště
na 8.6.2024!***

Martina Novotná



S. K. RASPENAVA A MĚSTO RASPENAVA
POŘÁDAJÍ



DĚTSKÝ DEN



29. ČERVNA 2024 OD 13 HODIN

HŘIŠTĚ U MONTE CARLO RASPENAVA

- SKÁKACÍ HRADY
- TVOŘIVÉ DÍLNIČKY
- SOUTĚŽE PRO DĚTI
- MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ
- AIRBRUSH
- PĚNOVÁ PÁRTY
- 13:30 VYSTOUPENÍ JISKRA RASPENAVA
- 14:00 BIKE TRIAL SHOW MARTINA ŠIMŮNKA
- 14:30 VYSTOUPENÍ KOUZELNÍKA ČAROSLAVA
- 16:00 VYSTOUPENÍ PÁJA PAPAGÁJA
- 19:00 KAPELA FBAND
- 21:00 PÁRTY NA HŘIŠTI DJ MÁRA
- HRAJE DJ MAZZY
- AČR • JSDH RASPENAVA • ČČK LIBEREC • TÝM SILNIČNÍ BEZPEČNOSTI

BOHATÉ OBČERSTVENÍ OD MASA AŽ PO CUKROVOU VATU

DĚKUJEME SPONZORŮM

ALFA FARSKÝ, CNC TVAR, CUKRÁRNA U KOSTELA HEJNICE,
EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL RASPENAVA, JIZERSKOHORSKÁ STROJÍRNA,
KAREL KLOUČEK ŘEZNICTVÍ A UZENÁŘSTVÍ, KS KUTÍLEK, MĚSTO RASPENAVA,
NOVUS, PALIVA LERIN, PILA HERAP HEJNICE, POTRAVINY MĚDĚNKA, RAGTEX,
RASPENAVA DISTILLERY, STK FOLDA, STŘECHY KOMPLET, TADEÁŠ HRADIL, TOBIS,
TRUHLÁŘSTVÍ LADISLAV PONC, UHLÍŘSTVÍ FRÝDLANT ŠKARÝD, VAPE CATERING,
VODA-TOPENÍ-PLYN MILAN DRAHOŠ, VRAKOVIŠTĚ PERTOLTICE

RASPENAVSKÝ POCHOD JIZERKAMI – 51. ROČNÍK

V sobotu ráno bylo venku zataženo a vypadalo to, že se našeho pochodu nikdo nezúčastní. Opak byl pravdou. Když je chladněji, jde se lépe. „Pochodníci či turisté“ postupně přicházeli do jídelny a vydávali se nejprve na trasu 30 km a již v 6.30 hodin a pak postupně i na 20 km a 10 km. Na cyklotrasu se vydal 1. cyklista již také velmi brzo, a to také v 6.30 hodin.

Počasí se během dne „umoudřilo“, vysvitlo sluníčko a bylo polojasno. Do cíle začali přicházet postupně turisté a pochutnali si na výborné gulášové polévce, obdrželi diplom a propisku od sponzora pochodu Vrata Zdeněk Šmíd.

Pochodu se zúčastnilo 251 lidí na těchto trasách:

trasa	účastníci
10 km	176
20 km	30
30 km	10
cyklo 30 km	27
cyklo 50 km	8

Nejmladší účastnice pochodu byla narozena 2024 a nejstarší potom 1938.



Naši účastníci byli jak místní, tak i z blízkého okolí Hejnic, Frýdlantu, Lázní Libverda či Bílého Potoka. Přijeli k nám i ze vzdálenějších míst, a to z Jablonce nad Nisou, Hodkovic nad Mohelkou, Cvikova, Jilemnice, Smržovky, Prahy či Slaného.

Všem se zde líbilo a slíbili, že příští rok přijedou znovu, protože Jizerky se jim prostě líbí.

Za výbor KČT Jana Lipenská

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ LUŽEC

pořádá pod záštitou města Raspenavy a Libereckého kraje
dne **3. 8. 2024** v Lužci: prostor u hasičské zbrojnice

19. ročník soutěže

„LUŽECKÝ POHÁR“

ZAHÁJENÍ SOUTĚŽE V 16 HODIN
po ukončení soutěže
vyhodnocení soutěžních družstev, předání cen
!!! taneček !!! pod širým nebem
k dobré náladě a taneční pohodě Vám bude hrát
DJ Mazi

freedlantsko.eu
Aktuálně nejen z Frýdlantska

Liberecký kraj

SPORT, KULTURA A JINÉ ZNÁMÉ AKCE NA NADCHÁZEJÍCÍ OBDOBÍ U NÁS I U SOUSEDŮ

07.06.2024	14:00	VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU DO 22:00			
08.06.2024	8:00	VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU DO 14:00			
08.06.2024	10:00	RASPENAVA	:	LITVÍNOV	NÁRODNÍ HÁZENÁ, DOROSTENKY
	12:00	RASPENAVA	:	LITVÍNOV	NÁRODNÍ HÁZENÁ, DOROSTENKY
	14:00	BAKOV	:	PLZEŇ ÚJEZD	NÁRODNÍ HÁZENÁ, 2. LIGA MUŽI, HRÁNO V RASPENAVĚ
14.-15.6.2024	13:30	NOVOMĚSTSKÉ SLAVNOSTI			
15.6.2024	11:30	FRÝDLANT SE BAVÍ			
	13:00	JOKERS	:	BÍLÝ KOSTEL N. N.	FOTBAL, MUŽI, OKRESNÍ PŘEBOR
20.6.2024	9:00	PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE, NAŠI PRVNÁČCI, KNIHOVNA			
22.06.2024	16:00	TÓNY SMĚDÉ, HUDEBNÍ FESTIVAL, RASPENAVA			
27.6.2024	9:00	SLAVNOSTNÍ UKONČENÍ ŠKOLNÍHO ROKU V ČESKÉ BESEDĚ			
28.6.2024	10:00	SLAVNOSTNÍ ROZDÁVÁNÍ VYSVĚDČENÍ VYCHÁZEJÍCÍM ŽÁKŮM ZŠ, HOTEL ZÁMEČEK			
28.6.2024	15:15	TRIATLON „BÍLÁ SMRT“, KOUPALIŠTĚ			
29.6.2024	10:00	ŠTOLPIŠSKÝ POHÁR, HASIČSKÁ SOUTĚŽ, RASPENAVA			
	13:00	DĚTSKÝ DEN, RASPENAVA			
6.-7.7.2024		HEJNICKÉ SLAVNOSTI			
13.7.2024	18:00	LETNÍ PÁRTY, HORNÍ ŘASNICE			
15.-19.7.2024	8:00	PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR – S. K. RASPENAVA			
26.7.2024	19:00	OPEN AIR DANCE PARTY, ZAHRADA ČESKÉ BESEDY			
29.7.-2.8.2024	8:00	PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR – NÁRODNÍ HÁZENÁ			
2.8.2024	19:00	LETNÍ KINO NAD RASPENAVOU, ZAHRADA ČESKÉ BESEDY			
3.8.2024	16:00	LUŽECKÝ POHÁR, HASIČSKÁ SOUTĚŽ, RASPENAVA			
7.9.2024	14:00	SMĚDAVSKÝ POHÁR, HASIČSKÁ SOUTĚŽ, RASPENAVA			

PROSBA SMĚREM KE SPOLKŮM A POŘADATELŮM AKCÍ

Vážení přátelé!

Jménem redakční rady Vás žádáme o pravidelné příspěvky z vaší činnosti, jen tak budeme schopni společně s Vámi prezentovat vaši činnost směřující ve prospěch nás, obyvatel či návštěvníků naší Raspernavy. Náš občasník Vám nabízí možnost prezentovat vaši činnost a podělit se tak o tyto radosti s našimi čtenáři. Být nositelem sportu či kultury v současné době není nikterak jednoduchou záležitostí a je zcela zásadní, aby společnost věděla, že se v ní nachází stále dostatek aktivních a zkušených lidí, kteří své zájmy, svůj volný čas i zbývající elán věnují ve prospěch této společnosti, tedy našich občanů, našich dětí, naší mládeže a obyvatel či návštěvníků našeho města. Velice Vám děkujeme.



STUDNY SEVER

- » ČIŠTĚNÍ VRTANÝCH A KOPANÝCH STUDNÍ
- » INSTALACE ČERPADEL
- » PŘÍPOJKY ZE STUDNY DO DOMU
- » INSTALACE DEŠŤOVÝCH NÁDRŽÍ
- » REKONSTRUKCE KOPANÝCH STUDNÍ
- » ÚPRAVA VODY

+420 705 116 199 | info@studny-sever.cz | www.studny-sever.cz

sídlo firmy: FUČÍKOVA 235, RASPENAVA, MILAN VENDÉG ml.

JISKRA RASPEŇAVA – ODDÍL NÁRODNÍ HÁZENÉ, „PROPAGAČNÍ UTKÁNÍ“

Přijměte prosím naše pozvání ke shlédnutí dvojutkáni oblastního přeboru Severočeské oblasti v kategorii dorostenek, ve kterém na našem hřišti přivítají naše děvčata družstvo z KNH Litvínov a dále utkání II. Ligy skupiny A mužů, které na našem hřišti sehrají v současnosti druholigové celky TJ Sokola Bakov nad Jizerou a TJ Plzeň Újezd. Toto ligové utkání bude sehráno na našem hřišti s ohledem na dlouhodobou spolupráci Jiskry Raspenava, oddílu národní házené a oddílu z Bakova. Oddíl Bakova v rámci této spolupráce mimo jiné v současné době integruje ve svém celku vybrané hráče družstva mužů naší Jiskry, jehož činnost byla ukončena v době „Covidové“. Za družstvo mužů TJ Plzeň Újezd nastupují ikony národní házené, několikanásobní mistři ČR a mistři národní házené, což je pro raspenavského diváka příslibem příjemného sportovního zážitku.

Akce se uskuteční v sobotu dne 8. června 2024.

Tešíme se na Vaši návštěvu!

OBLASTNÍ PŘEBOR **kategorie dorostenek**

10:00 hod

JISKRA RASPEŇAVA - KNH Litvínov

12:00 hod

JISKRA RASPEŇAVA - KNH Litvínov

UTKÁNÍ 2. LIGY MUŽŮ SK. A

14:00 hod

TJ SOKOL BAKOV nad JIZEROU - TJ Plzeň-Újezd

**AŤ JSTE MALÍ NEBO VELCÍ,
VŠICHNI JSTE SRDEČNĚ ZVÁNI!**

**PŘIJĎTE FANDIT NA HÁZENKÁŘSKÉ HŘIŠTĚ VEDLE
SPORTOVNÍ HALY.**

ÚHRADY MÍSTNÍCH POPLATKŮ

Upozorňujeme občany, že vždy **do 31. března aktuálního roku jsou splatné místní poplatky ze psů a TKO (odpady) na 1. pololetí.**

2. pololetí je splatné do 31. července aktuálního roku.

Poplatky lze hradit převodem z účtu, případně v hotovosti nebo kartou na městském úřadě. **VS získáte na telefonních číslech 482 360 441 (TKO), 482 360 445 (pes). Složenky jsou zasílány pouze dlužníkům po termínu splatnosti poplatků.**

Pro rok 2024 dochází k avizovanému navýšení poplatku za obecní systém **odpadového hospodářství na 660,- Kč za osobu na rok.** Dále dochází ke zvýšení poplatku ze psů, a to **za jednoho psa 300 Kč a za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 100 Kč.** Poplatky za druhého a dalšího psa téhož držitele zůstávají v dosavadní známé výši, tedy 500 Kč a 300 Kč v případě, kdy jde o osobu starší 65 let.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ MĚSTA

Třídění odpadů je nezbytnou součástí života člověka jako producenta odpadů a je to jedna z mála činností, kterou může pro životní prostředí každý z nás udělat. Pro většinu obyvatel je třídění odpadu běžnou součástí života.

Jde např. o vhození papírových krabic do modrého kontejneru na papír, plastových lahví do žlutého kontejneru na plasty, listů nebo trávy do kontejneru na bioodpad, objemného odpadu do velkoobjemového kontejneru apod.

Bohužel likvidace nebo předání odpadu k dalšímu zpracování je nezanedbatelnou finanční položkou v rozpočtu města, která se neustále zvyšuje. Proto bylo vedení města nuceno přistoupit k nepopulárnímu kroku, a to ke zvýšení příslušného poplatku. Vždyť původní poplatek byl stanoven již v roce **2002!!!, a to v nejnižší možné výši 350,-** na osobu za rok. Ale i nově stanovená částka 660,- neodpovídá celkovému nákladu města za výše uvedené činnosti. Ta se pohybuje při započtení všech nákladů okolo 2.200,- Kč na osobu a rok.

Pro srovnání, jak je to s poplatkem za likvidaci komunálního odpadu v některých okolních obcích:

Nové Město Pod Smrkem – 600,- Kč

Raspenava – 660,- Kč

Černousy – 700,- Kč

Dolní Řasnice – 700,- Kč

Krásný Les – 700,- Kč

Hejnice – 740,- Kč

Pertoltice – 800,- Kč

Frýdlant – 790,- Kč

Habartice – 800 Kč

Jindřichovice pod Smrkem – 800 Kč

Bulovka – 1000,- Kč

Dětrichov – od 600,- Kč za 6 ks PE pytle, 120l – do 3.718,- Kč za týdenní svoz popelnice 110l

Oldřichov v Hájích – od 1.248,- Kč za 60l popelnice 1x14 dní do 9.984,- za 240l popelnicí 1x týdně

Dalším problémem města jsou neplatiči. Procentuálně se jedná zhruba o 15% obyvatel za rok 2023, 16% za rok 2022 a 18% za rok 2021. I když se postupně daří podíl neplaticích obyvatel snižovat, pořád představuje 15% dost velkou částku. Nesplnění poplatkové povinnosti není přímo definováno jako přestupek, ale na úseku nakládání s komunálním odpadem fyzickými nepodnikajícími osobami, je to jedno z nejčastějších porušení povinností. Pokud poplatník poplatek za komunální odpad nezaplatí, uloží mu to obecní úřad rozhodnutím neboli platebním výměrem nebo hromadným předpisným seznamem. Poplatek přitom může zvýšit až na trojnásobek.

Město Raspenava má 19 sběrných míst na separovaný odpad a zařízení typu sběrného dvora. U sběrných míst nás trápí nepořádek v jeho okolí, a to hlavně před termínem svozu konkrétního druhu separovaného odpadu. Na vině je několik faktorů, a to projíždějící osoby, které nemají trvalé bydliště v Raspenavě, vozící odpad ke sběrným místům a také místní občané, kteří když vidí plné kontejnery položí odpad vedle a nehledají nejbližší sběrné místo s volnou kapacitou. A i když svozová firma vyveze v určených termínech separovaný odpad a pracovníci města provedou každé pondělí, středu a pátek úklid, je kolem sběrných míst (hlavně na průtahu městem) opakovaně nepořádek. Navíc položením odpadu vedle plného kontejneru se porušuje povinnost odložit odpad na místo k tomu určené a toto

jednání lze označit za založení černé skládky. Toto je bráno jako přestupek.

Co může ale občan obce dělat, když narazí na černou skládku? Je dobré podat podnět, a to primárně u obecního úřadu obce. V případě, že se jedná o velkou skládku, která znečišťuje životní prostředí, je lepší se obrátit na Českou inspekci životního prostředí. Česká inspekce životního prostředí provádí kontrolu zaměřenou na právnické osoby, fyzické podnikající osoby a na obce. Kontrola dodržování zákona o odpadech fyzickými osobami (občany) a nakládání s komunálním odpadem spadá do kompetencí jednotlivých obcí. V případě, že byste se obrátili na nesprávný úřad, není to nijak velký problém. Úřad, kterému podnět přišel, je povinen ho příslušnému úřadu postoupit dle § 42 správního řádu. V dnešní době existuje také mobilní aplikace, kterými se dají nahlásit nelegální skládky (např. **Munipolis**) a případně i přeplněné kontejnery. V případě, že se jedná o velkou skládku, která znečišťuje životní prostředí, je lepší se obrátit na Českou inspekci životního prostředí. Česká inspekce životního prostředí provádí kontrolu zaměřenou na právnické osoby, fyzické osoby podnikající a na obce. Kontrola dodržování zákona o odpadech fyzickými osobami (občany) a nakládání s komunálním odpadem spadá do kompetencí jednotlivých obcí. Další možností je, zapojit se do vyčištění a černou skládku dobrovolně uklidit. Je možné se také připojit k naplánovaným akcím nebo zorganizovat vlastní úklid v rámci své komunity. Vždy se jedná o dobrovolné akce, kterých se účastní aktivní lidé, kteří mají zájem o své okolí a životní prostředí (viz např. Uklidme Česko).

Pokud obecní úřad obce s rozšířenou působností neodhalí původce černé skládky, odstranění černé skládky provádí sama obec prostřednictvím specializovaných firem, popř. technických služeb města. Ovšem každé takové odstranění černé skládky stojí obce finance, které by mohly být využity mnohem lepším způsobem, právě proto je pro obce prioritou původce černé skládky vypátrat.

Zákon o odpadech nám říká, že každý, kdo neoprávněně založí skládku nebo odkládá odpady mimo vyhrazená místa, se dopouští přestupku. S příchodem D2D systému třídění odpadů ve Frýdlantském výběžku (samozřejmě v našem městě také), se situace snad zlepší. Poté budeme moci přistoupit k postupnému útlumu sběrných míst a zlepšení pořádku na veřejném prostranství města.

Bc. Richard Michna, životní prostředí a odpadové hospodářství

Zdroje: Hlášení o nakládání s odpadem 2021-2023, webová stránka města Raspenavy, webová stránka uvedených obcí, Martina Válková Bakalářská práce na téma „Přestupky fyzických osob na úseku nakládání s komunálním odpadem“ Brno 2022

Město Raspenava a Sbor dobrovolných hasičů Raspenava pořádají



Tóny Smědě

22. 6. 2024

Hasičská zbrojnice Raspenava

Program

od 16 h **Katapult**

kapela revival / Hranice

od 18 h **Karel Zich**

kapela revival / Zlín

od 20 h **Ferles band**

kapela revival / Frýdlant

od 22 h **Olympic**

kapela revival / Hradec Králové



Doprovodný program
skákací hrad
malování na obličej
občerstvení

FreeArts.cz



Raspenava – Šolcův rybník, foto R. Michna

Raspenavský zpravodaj



Vydává:

Město Raspenava, Fučíkova 421, Raspenava, IČ 00263141, MK ČR E 11 808

Redakční rada:

Ladislava Mičunovičová

Jana Lipenská

Mgr. Petr Chvojka

Náklad:

cca 300 ks, vychází min. 4x ročně, dostupné zdarma

Uzávěrka příštího čísla:

15. 8. 2024

Kontakty:

knihovna@raspenava.cz / 482 360 447

mesto.raspenava@raspenava.cz / 482 360 431

Redakce nezodpovídá za obsah inzerce a nenese odpovědnost za příspěvky občanů.

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit.

Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Fotografie jsou pořízeny autory příspěvků.